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POLITIKAI NAPILAP

Kiadja:
Debreczen az. Mr. város és 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca I, szám alatt, városháza ■ 
épület. Telefonszám: 4.

Debrecen város ellen
határtalan rosszindulattal van­
nak a fővárosi sajtó egyrészé- 
ben s újra meg újra tapasztal­
hatjuk, hogy ezek a lapok nem 
elégszenek meg a vokonszenv 
hiányának, vagy éppen az ellen 
séges érzületnek a városra néz­
ve kedvező események elhall­
gatásával, vagy a kedvezőtlenek 
erőteljes aláfestésével való ki­
mutatására, hanem rendre kö­
zölnek valótlanságokat abban 
a tudatban, hogy a vakmerő rá­
galmak cáfolgatásával itt úgy 
sem foglalkoznak.

Kezdték Baltazár püspökkel, 
akiről a legképtelenebb állítá­
sokat kürtölték világgá. Ezzel 
az akciójukkal nem csekély si 
kert értek el, mert Baltazár 
még a forradalom alatt tapasz- 
lalhaffa, hogy valótlan híradá­
sok cáfolására még a neki kü­
lönösen lekötelezett sajtóorgá­
numok sem álltak rcndclckezé- 
sére, s ezért később egyáltalán 
nem is adott semmit az újság­
hírekre. így történt meg, hogy 
nemcsak politikai kérdésekben, 
amelyekben mivel a püspök 
állásfoglalása egyébként is so­
kak előtt nem talált tetszésre, 
a kedvezőtlen híradás, ha valót­
lan is, könnyen hitelre talált, - 
hanem egyházi és jótékonysági 
ügyekben is merőben igazság­
talan képet állíthatlak a közön­
ség elé. Például az első ameri­
kai útjáról pontos számokkal 
megírták, hogy milyen botrá­
nyosan kevés az utjának a reá­
lis eredménye. Ha jól emlék­
szem, tizennyolc vagy huszon­
négy dollárról beszéltek. Azt 
ellenben nem írják meg, hogy 
a gyűjtött összeg felerészéből - 
a másik fele egyéb jó célokra 
fordittatott — olyan összeg jut 
tan ulóifjak segítésére, mely 
mintegy húsz ifjú egész évi el­
látásának összegével egyenlő.

Azután folytatták a városhá­
zával. Megírták, hogy Debre­
cenben a városházán a zsidó- 
többség garázdálkodik. Ezzel is 
értek el némi sikert. Nagyon 
magas állású s akkor az ország 
ügyeire jelentékeny befolyást 
gyakorolt úrtól lehetett hallani 
:| kérdést: Igaz-e, hogy a tör­
vényhatósági bizottságban bi­
zonyos határozatoknak a meg­
hozatala börtönből szabadult 
kommunista zsidók szavazatá­
nak az eredménye. Holott Dch- 
1 <Cc,t város törvényhatósági bi­
zottsági tagjainak többsége tös- 
gvokeres kálvinista gazdákból 
•ült akkor is és kisebb felének is 
lusebb része volt zsidó. A zsidó 
gimnázium segélyben részesíté­

séi, ami az 18G8-iki vallásügyi 
törvénynek a szükségképp! kö­
vetkezése, alkalmid használják 
annak a hirdetésére, hogy bez­
zeg diákok segítésére semmit 
sem ad Debrecen város, és 
amikor eléjük teszik az ellenke­
zőt bizonyító adatokat, akkor 
kertelnek és csürnek-csavar- 
nak.

De ellátogatnak az egyetemre 
is. Megírják, hogy a menza, 
amelynek ügyeit mindenkit há­
lára kötelező, odaadó buzgó- 
sággal s páratlanul szép ered­
ménnyel vezető professzort pe­
dig sem zsidó származással, 
sem szabadkőműves! kapcso­
latokkal nem is vádolhatják, 
hogy a menza rossz, a koszt ke­
vés, a diákokkal nem jól bán­
nak stb. A nyomban megtar­
tott szigorú vizsgálat kiderítette 
ugyan, hogy a panaszokból 
semmi sem igaz s maga az in­
formációk adója is elismerte a 
tévedését, de a valótlan állítá­
sok helyreigazítását azóta sem 
láttuk. Most meg azt írják, hogy 
a tandijkedvezmények osztásá­
ban járnak el pártosan az egye­
temen s közölnek is egy állító­
lagos igazságtalanságot, amely- j 
hez azonban még hasonló eset j 
sem adta elő magát s így ezt az \ 
adatot is vakmerőén koholta 
valaki. Mindegy, de azért ez a 
híradás is alkalmas arra, hogy ; 
a debreceni egyetemről elva­
dítsa a fiatalságot, jó arra, hogy : 
Debrecennek ártson, tehát jó j 
ezeknek a Debrecent gyűlölő 
uraknak.

Mi az oka ennek a Debrecen ! 
elleni nagy ellenségeskedésnek, 
mely im a hazugság ocsmány 
fegyverétől sem riad vissza, — 
nem tudom, nem is kutatom. 
Ámbár talán nem kellene hozzá 
túlságosan éles találékonyság, 
hogy a magyarázatot meg leli es 
sen lelni. Azt azonban látom, 
hogy akármennyire puszta va­
lótlanság is, amiket így elter­
jesztenek, valami mindig hitel­
re talál belőle s lassanként a 
tervszerű és következetes áská- 
lódás igen komoly károk oko­
zására alkalmas tényezővé 
válhatik. Nyugodtan ölbe tett 
kezekkel ezt tán még sem he­
lyes megvárni, hiszen nem ma­
gunkról, hanem a városunkról 
s a városunk intézményeiről 
van szó.

Vájjon meddig fogja még 
Debrecen város gyökeres pol­
gársága tétlenül szemlélni az ö 
állandó lakóhelyének ilyetén 
folytonos hántását ? Vájjon mi­
kor jön iá, hogy a sajtót, még 
a gorombát, a mosdatlan szájút,

még a nem igazat sem szabad 
semmibe venni s gondoskodni 
kell arról, hogy a valótlan tény­
állítások megcáfoltassanak, il­
letőleg, hogy minden tény a ma 
ga valóságában állíttassák a 
közvélemény elé. Tehát a fő­
városi lapokat híven és tárgyi­
lagosan tájékoztatni kell a deb­
receni eseményekről. Azért, 
ami igazán megtörtént, bántson, 
vagy csúfoljon bennünket aki 
akar, de valótlanságok piacva- 
vitelével ne lehessen bennün-

kel befeketíteni az ország köz 
véleménye előtt. S vájjon mikor 
lesz már elég energia Debrecen 
város lakóhelyüket őszintén 
szerető polgáraiban arra, hogy 
sarkukra álljanak s kimondják, 
hogy ezentúl csak olyan újsá­
gol vesznek a kezükbe, amelyik 
Debrecen piszkolásában, rágal­
mazásában nem talál örömöt, 
sőt lehetőleg csak olyat, ame­
lyik Debrecenről s ennek nagy 
jelentőségű intézményeiről sze­
retettel és jóakarattal szól.

Most informálták a miniszter- 
elnököt a választójogi javastatról.
Budapest, február 20. A mi­

niszterelnökségen tegnap dél­
után tartották meg a szokásos 
heti minisztertanácsot, amely- 
este 9 óráig tartott. A minisz­
tertanácson kizárólag folyó 
ügyeket intéztek cl.

Ma délelőtt Rakovszkv Iván 
belügyminiszter megjelent a 
miniszterelnökségen és beható 
tanácskozást folytatott a kor­
mányelnökkel.

Tegnap a parlamentben 
ugyanis az egységes párt vá­
lasztójogi bizottsága tartotta

meg csütörtöki tanácskozását 
előkészítő értekezletet. A mi­
niszterelnöknek Rakovszky 
Iván belügyminiszterrel történt 
tanácskozását kapcsolatba hoz­
zák a választójogi törvényja­
vaslat bizottsági tárgyalásával 
és miután Bethlen István gróf 
miniszterelnök külföldön tar­
tózkodott, amikor a választó- 
jogi tervezetet a miniszterta­
nács letárgyalta, a mostani ta­
nácskozáson informálta a bel­
ügyminiszter a részletekről a 
miniszterelnököt.
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A Csokonai-Kör képviselete 
a komáromi Jókai-ünnepélyen.

A Csokonai Kör elnöke dr. 
Papp Károly egyetemi rektor a 
Komáromban lezajló Jókai-ün- 
nepélyre utazott hogy ott a 
Csokonai Kör és a Tisza István 
tudományegyetemet képvisel­
je. A komáromi centennáriális 
ünnepély, mely a csehek meg­
szállása miatt talán nem lesz

oly lelkes, mint azt a nagyiró 
megérdemelné, nagyszabásúnak 
ígérkezik, mert a régi haza min 
den nagyobb testületé és váro­
sa képviselteti magát, nem is 
szólva a Jókait mindég tisztelő 
és szerető egyetemes müveit vi­
lágból oda özönlő külföldiek­
ről.

•*»^v

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam uj ciklusa
A most lezajlott ciklus megmu­

tatta, hogy a Népszerű Főiskolai 
I'aniolyama elérte célját: megta­
lálta a kapcsolatot Debrecen kö­
zönségének legszélesebb rétegei­
vel s most már megvalósíthatja 
ennek a hatalmas „törzsközönség 
nek" számára eredeti prog rámol­
jál. Ebben a programúiban első 
helyen áll egy régi óhaj valóra 
váltása: a természettudományok 
ciklusa. Ez a ciklus, mely mellett 
öt értékes irodalmi előadás is be­
ivel foglal, hamvazószerdán, d. u. 
öt órakor kezdődik a kollégium 
dísztermében. A tárgyak és az 
előadók egyformán biztosítják a 
ciklus nagy sikerét.

Most vsak röviden tekintjük át 
az eleadások < s előadók listáját, 
amely fényes nevekkel van tele. 
Elischcr Gyula, az európai hirü

llúnglen-ludós a Röntgen-sugarak 
orvosi alkalmazásáról fog előad­
ni ; Nedetzky József egyetemi pro 
fcsszor. a fizikai intézet igagatója 
a csillagászat modern problémái 
ról es vívmányairól tart négy elő­
adást ; Bodnár János egyetemi 
tanár az égés kémiáját ismerteti 
kísérleti bemutatásokkal: Jaki 
Gyula egyetemi 1. tanársegéd a 
baktériumokról, Vásárhelyi Béla 
I. tanársegéd pedig a fertőzések 
ellen való védekezésről s az im­
munitásról értekezik. Emellett a 
Népszerű Főiskola nem feledke 
zik meg szokott irodalmi előadá­
sairól sem. A Jókai cenjtcnnárium 
megünneplésének legalkalmasabb 
és léginél több módja : Jókai meg­
ismerése. A Tanfolyam vezetősé­
gének sikerült erre a feladatra 
Zsigmond Ferenc professzort, a
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kiváló Jókai-specialistát megnyer­
ni, aki nem egyszerrü ünnepi be­
szédben, hanem liarom előadásra 
ierjedó elmélkedés keretében lóg­
ja elénk állítani Jókai emberi vs 
írói arcképét. Heger l'loris i'első- 
kereskedeimi iskolai tanár pedig 
a „Slrum und Prang“ koráról 
tart előadást.

A máris megnyilvánuló, szokat­
lanul nagy érdeklődésre való te­
kintette), mint értesülünk, kívá­
natos a helyet biztosítani, hogy a 
kísérletek és vetitelt képek ne 
vesszenek kárba, a Tanfolyam ál­
landó látogatói számára. A hely­
biztosítás az egész ciklusra 2Ü.U00 
korona, azok szamára pedig, akik­
nek mái az A) cikluson is voll 
fenntartott helyük, 15,000 K, egyes 
előadásra iiüOÜ Ív. Azok, alak a 
ciklus iránt érdeklődnek, legcél­
szerűbben bérletjegyet válthat­
nak, melynek ára 2o, 15, illetőleg 
10 ezer korona. Jegyek szerdán 
12—1 óráig a bölcsészetkari déká­
ni hivatal előszobájában délután 
pedig a díszteremben levő pénz­
tárnál kaphatok. Az eddig lenn- 
tarlóit helyek tulajdonosai, ha he­
lyükre vagy egy más helyre ref- j 
leírtainak, igényüket legkésőbb i 
hétfőn 1 óráig jelentsék be.
‘mm*" " 1 *"* II I ki I»

. Dr. Kardos Samu 
temetese.

1925 február 22,

Farsang két napján négy órakor van záróra
Budapest, február 20. A bel- felolvasó-terem, hangverseny és
vminic’/lnv fo reontf vnt:ívr_ múe «ffAliv »urllimn,,,, 1 - . ,' ~ügyminiszter farsang vasár­

napján 22-én és farsang kedd­
ién 24-én, az ország egész terü­
letén levő minden nyilvános 
étkező, szórakozó, mulatóhely

más efféle nyilvános helyiség, 
valamint láncvigalom zárórá­
ját éjfél utáni 4 órában állapi­
tól la meg.

ler Mária, Grcndc Mária, Asztores 
jvaluhn. Hevesi Julin, Gnl(láii^J(.||.j 
báró Fláth Mária, Nagy Judit, Ilúdv 
Ircu is holly Mizsák l.ulu (Bercii- 
szász). Tutó Violke, Soós Piroska 
David Uly (Cegléd), V. Szabó Olga’ 
V Szabó Anna, Baltazár Éva, Balta­
zár lm, Szilágyi Juci.
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Szathmáry Tihamér állapota 
mara ismét súlyosbodott.

A láza erősen növekszik.

Jó és olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
‘‘'■»zu. — Kttyhtz-tér 8-1 k szám alatt

Szathmáry Tihamér láza tegnap­
előtt déltájban már 38.5-ie csökkeni, 
de eszméletét egy pillanatra sem j 
nyerte vissza.

Tegnap délben már 30.G—59.7 kö­
zöli ingadozott. A pulzusa rohamo­
san és észrevehetően gyengül. Az 
igész nap folyamán eszméletlenül !

feküdt továbbra is. Reggel hörögni 
kezded, amely azóta is csaknem szu- 
netlenül tarl.

A szerencsétlen fiatalembernél az 
agy vi lő és ugyliárlyugy uliadás 
szimplómái is felleptek, amelynek a 
hatása mindinkább észrevehető.

Dr. Kardos Samut Debrecen 
előkelő társadalmának népsze- 
rü tagját, a kiváló Írót és orszá­
gos lnrü védő-ügyvédet ma dél­
előtt 10 órakor fogják eltemetni.

A temetésen a (Isokonai-kór 
elnöksége és választmánya tes­
tületileg vesz részt s a követ­
kező felhívást bicsájtotta ki :

Az elhunyt dr. Kardos Sa- 
mu ügyvédben, kinek a te­
metése vasárnap délelőtt 10 
órakor lesz, (Hunyadi-u. 24.) 
a Csokonai-kör választmányi 
lagjat gyászolja. A kór elnök­
sége ezúton hívja fel a kör 
választmányi és rendes tag­
jait, hogy a temetésen minél 
teljesebb számban megjelen­
ni szíveskedjenek.
Ugyancsak testületileg vesz 

részt a temetésen a Debreceni 
Ügyvédi kamara is.

Az idei báli szezon egyik legfénye 
-ebb, előkelőségben tündöklő bálja 
tegnap este zajlott le a „Bika " szál­
loda dísztermében.

( Debrecen előkelő társadalmának 
I legkiválóbb képviselői adlak olt ta- 
; lálkozót s notabilitásaink köz.dl olt 
j latluk hadházv Zsigmond dr. főis­

pánt, Magoss György ni. polgármes 
lu t. Vitéz Nagy Pál tábornokot, 
Pb olé ny i' Jánost, a hadsereg ezred­
parancsnokát Tei ls Béla csendőr- 
ezredest, lovag Fáik Leó ny. huszár- 
ezr des! es városunk sok más elő­
kelőségéi.

A bál pompázatos felvonulássá! 
kezdődött. Xdrágcsokros pálcás urak 
vonultak be a terembe, utána a tán­
cos párok és pedig :

Dr. Pclzkó Ernő dr Magoss 
Gyórgynévei, Vitéz Nagy l át Sesz 
tina Jenönével, Dőrnyey Ödön Dör- 
nyry ödönnév 1, lil ts'Béla Nagy 
Pálnéval, Ady Lajos Vargha Káf- 
máiméval, dr. X'argha Elemei X". 
Szabó Jánosnéval, Sesztma Jenő Só­
in ossy l.aszlónéval, Somossy László 
dr. Vásáry Istvánncvai, d'\ Kölcsey 
Sándor hó ró l iálli Laszlóiiévai, Gal- 
linczkv Karoly Kölcsey Sándorne- 

■ el ky Ferenc N ,gv Gézáné- 
val, dr. Nagy Géza Stojanow Milán- 
néval.

I-z.ilIán felhangzott a katonazene- i 
fai- Iáik »zi-indulrija, majd az, első 
csárdás dallama :

Ezt a kerek erdőt járom én ...

A társaság a hgmelegebb hangu­
latban a késő reggeli órákig maradt 
együtt.

A megjelent hölgyek névsorát a 
következőkben adjuk .-

I nlsszoityok: Dr. Magoss György- 
ne, Lengyel Zsigmondné, dr. Had 
iiázy Zsigmondné, Meder Istvánné, 
■Mády Györgyin1, Sipkovics Béláne 
<lr. Varga" Istvánné, Szabó Döméné, 
R imáim Mállóimé, Hevesi Gyula- 
ne, Lux Miklósné, dr. Nagy János­
áé, Dömők Jenőné, özv. S/.utor Fe- 
1 eneiit1, di-, Xásárv Islvanné, báró 
l’iátli Laszlóné, Both Lászlóiul, P. 
Nagy Zol Inline. Vitéz Nagy Pú Iné, 
lllesy Gyuláné, Jóna Jánosáé, dr. 
Sárváry Soós Jenőné, dr. Tolcsvay 
Sándorné, Sleinfeld Islvanné, báró 
XVangenheim Gyuláné, Papp (ivulá- 
né, özv. Tlnirzó Gvuláné. dr. Hódy ! 
Zol Iá imé, dr. Hódy Uéláné, dr. Nei- 
ber Edviiv. Bisotbka Istvánné, Tei ls 
Uéláné, 1 laan Artlumié, Paksi Kiss 
l iliomé, dr. Pclzkó Ernöné, Sztojn- 
now Mi Iáimé, Wintonv Jánosáé, dr. 
emk i Rezsimé, Pupp'Sándorné, dr. 
Dávid Fcrencné, Futó Józs Iné, 
hnv./.l Iteldluska Arnoldné, Zilahv 
/.ott íme. X arady Szabó Jánosáé, 
di". Baltazár De/söné. dr. Miskolczy : 
Jenőné, Meisziier Mária báróm1, 
Aav l.ajosne, dr. Ménes I.ajosné, 
Molnár istvánné, Niesal Béláné, l’v 
ley Józsefné.

I rlc/myok : Lengyel Ica, Szabó 
Morei, I" ikáIs Sári, Mády Rózsik.% 
".lady Zsóíika, Siszl, r Maria, Slel-

Vendéglős-bál.
A debreceni vendéglősök, ká­

vésok vs a debreceni pineéri kar 
állal március 5-én a Bika Szálló 
dísztermében tartandó bál iránt 
igen nagy az érdeklődés. A tár­
sadalom minden rétegéből jegyez­
lek elő páholyokat vs belépő' je­
gyeket a mulatságra, mely ott­
honosság tekintetében párjai fog­
ja ritkítani az idei bálok króniká­
jában. A meghívókat a rendező­
ség már szélküldle, akik meghí­
vói nem kaptak, de erre igényt 
tartanak, forduljanak megkeresé­
sükkel a bál irodába. (Gazdag Jó­
zsef, Ilunyadi-u. 1. sz.)

A bálon, amelynek jövedelme 
a debreceni pincér szakiskola já­
vora szolgál, a m. kir. honvédze- 
"ckar és Magvnry Imre zenekara 
felváltva szolgáltatják a zenét._i. i ............

URftK i
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja :

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, _ Bika-épület.
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Hátralékos előfizetőinkéi fisz
lelettel kérjük az előfizetési ösz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesilés fennakadást 

e szenvedjen.
írószer és irodafelszerelések 

legnagyobb választékban a Xlé- 
liusznál.

Üzenet Ameri kából
: Baj i iviiháiy.

Kelt levelem sírva, nagy Ameriká-
ÍX)1XX est-X irginiában, a szenes bányá-

ravaszi szél szárnyán a levdem
. . szálljon :

Ldes apam, lelkem anyám, az Isten
megáldjon I

Oda a két orcám tavaszi virága,
'da lábaimnak délcegen járása, 

Dalos ajkamon rég megfagyott a
a , nóta,
a mosolygó, játszi kedvem elhagyott

azóta.
Lsak úgy járok-kelek a nagy idegen-

b n,
tele búval szállnak a napok felet-

tem ;
Nyugtalan a lelkem, nem talál ma-

Édes apám, lelkem anyám, tdrabólt 
a bánya.

* Az amerikai utón levő költő pap 
verseiből.

Édes apám, anyám, csak az n kéré­
sem :

Imádkozzatok a jó Istenin z értem. 
Kis falum határát csak még egyszei 

lássam :
Ne hagyjatok meghalni az idegen 

világban.

Dal a szép ifjúságról.*
Irta : Heynke Oszkár.

Marsai Sándor utolsó átiratának 
szövege.

Sz.i-|) ifjúságom merre jársz ?
Iliíiba várlak én, rám nem találsz. 
Ben . sokszor rád emlékezem 
A hosszú, bánatos, bús éjeken 

Letűnt szép kikelet :
Ifjúság ég veled,
(>h szép ifjúság Isten veled!

Elment már a sok szép idő.
Mi egyszer elrepült, vissza nem jő. 
Akárhányszor rajok gondolok, 
Szegény öreg szivem ifjan dobog. 

Letűnt szép kikelet : 
ifjúság ég veled, 
óh szép ifjúság Isten veled!

* •’ : grit Alá vsai Suiulor-
írl emlekneszédemheii azt niondot- 
lani, inert kutatásaim nyomán 

likőr úgy tah iti m, liogy 'utolsó

A szép tavasz már elhalad,
A rácmlvkezés velünk marad,
■Mig egy sz í- jő és i ánk talál,
Egyszer csak rank talál egy szép

halál.
oh szép ifjúság Isten veled I 
Ifjúság ég veled,
Letűnt szép kikelet :

átirata férfi karra a Nagy Imre Hat­
tyúdala voll. Azóta Kitűnt, hogy 
meg egy j ova 1 későbbi keletű átirata 
is \ a a a rra a daliamra, me! vnek szö- 
' l‘ge ez a végtelenül megható és Alá- 
t'-nira remik.vili tataid költemény. 
•Mintha a leliinl szép ifjúság felelt 
borongva jóslatszerűen megérezte 
volna sorsát közeli szép halálát 1 
Heynke O zkár, Máv. felügyelő, ai 
Egyvlvrles önkép/.u- ének . t-.s zvne- 
egylet titkára 30 évvel ezelőtt Né­
metországban hallót ta ennek a dal- , 
tarnál, melyet akkor hkottaz.otl i 
•• nem regen a lelkében zsongó re- 
mmisééntiiii< után ezt a megindító 
poeiikus szöveget irta rím. ai.,(-s.,,' 
lo liany hónappal halála előtt lii -.|
■ I' üo 2 I én harmonizálta ívrii-

A "la az l-igy I i értés daleg\ 
ti énekli, de szövegénél és dufiá- 

m.mal fogva is egyaránt méltó arra 
hogy min ti szétesel,b körben meg­
ismerjek es dalolják.

S. Szálló József.

-A hétről.
Rendben vagyunk ! A héten me- 

( ód brutálisán meggyilkolva talál-
■ O' egy nőt fényesen berendezett 

lakasaban, itt Dvbr. venhen egy voll 
főhadnagy a kártvaszobában volt 
:/ivi's belelőni a leg óbb barátjá- 

1,1 1 ' bttelezd partnerébe, ugysz.in- 
'n Beregi Oszkár elmaradt mii- 

veszestelye alkalmából is össze- 
' eilek az utcán tgy néhány embert. 
Nem azért, mert elmaradt n kultur- 
« M. hanem meg akarták tartani.

I s inog mondja valaki, hogy nem 
nicrtloldcs csizmákkal halod a kon- 
szohtlneic, utján a „destrukció" 
i,"útijából felébredt magyar nem-

I-Idiot a ,,di drukciós“ mullból 
minepelt az ország mégis egv meg- 
boldogult nagy embert, a zsidókul 
Is -A.vv"jogosító Kossuth Lajos li- 
bera.hzmusáiink egyik zászlóvivőjét.
"! I.IS7:I Kálmán szahadelvüsvgének 
vezérkari főnökét, egyébként a ma- 
g\ ír írók koronázott királyát, a 
nmvságig nemes szivü, ártatlan 
gymn k lelkű, áldtnlátó s álomjáró 
Jókai Mórt.

Aki. mikor a magyar fegyverek 
1 nil győzedelmeskedett a durva 

erőszak fölényessége békés törck- 
vesexkel akarta nagyon sz retelly ----------------------- ------ — —__ _ __________ ' uharta nagyon sz retell

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél
Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.



Leirer Amália gyilkosa átren­
dezte a gyilkosság színhelyét.

A rablógyilkos tervszerűen 
inegváltoztalta a színhelyet.

hazáját megmenteni a vcgpusztulás- 
i"l, szóval tollal terjesztvén az em- 
berszeretet, a kiengeszlelödés, meg- 
bocsájlás sz- ntséges igéit, azt hir­
detvén, hogy nem baj az, ha valaki 
osztrák-német, vagy magyar és nem 
égbekiáltó bűn az sem, ha kalho- 
likus, református, lutheránus, zs'dó, 
' agy szombatos, csak ember legyen, 
is szeresse, gvámolitsa egymást 
mindenik !

fájjon ha látta volna onnan fe­
lülről a mai ünneplőket, Budapest 
varos volt kullurtanácsosát: Zilahi 
Kiss fajvédő ural, aki ünnepi beszé­
dében, némi szónoki túlzással 
1825-rc tette, —• Jókai Mór halálo­
zási napját, vajon ha látta volna a 
lelkileg is szanáltak kivonulását, 
szíjakra erősített vasdarabokkal, 
iogy megakadályozzanak egv világ- 
iiirü művészt abban, miszerint pél­
dául Jókai valamelyik hazafias drá­
májából el ne szavalhasson egy rész 
é lei a Beregi-estén, — vájjon ha 
•ni.uU-zt látta volna megdicsőülése 
iclhökárpitjai közül, mit szólott vol­
na hozzá '/!

f.s ha lepislnntott volna szelíden 
hiinyorgató ibolyakék szemeivel a 

«■I*r <-fni Csokonai színház szerdai 
.díszelőadására“ s látta volna az 

> hü ben az ő prológusával és szc-

tíudapesl, febr. 21. A két hó­
nappal ezelőtt történt Teréz-kör- 
üli borzalmas gyilkosság ügyében 
két napja nyomoz már a rendőr­
ség. A nyomozás 48-ik órájában 
még mindig nincsen semmi poz- 
livum. A rendőrség a ma dél- 
előtl folyamán tizenkét óráig 45 
olyan bejelentést kapóit, amely 
összefüggésben van Leiter Amá­
lia meggyilkolásával. A rendőr­
ségnek öt-bal személy ellen van 
gyanúja. Ezek ellen a legnagyobb 
ercllycl folyik a nyomozás.

/I rendőrség reméli, hogy 
und; alatt a gyilkosság elkö- 

. vetőjét sikerűi kézrekerileni 
és akkor még a mai nap fo­
lyamán helyszíni szemlét tar- 
larlónak a Teréz-körul fí. sz. I 

házban a gyilkossal.

Megdőltek az eddigi feltevések.
Tegnap este jelentés érkezett a 

íókaplányságra, hogy egy szücs- 
aiesternél el akarták adni Leirer 
Amáliának tegnap részletesen is­
mertetett szilszkinbundáját. A de- i 
leklivek már az éjszakai órában j 
kimentek a helyszínére és ekkor : 
kiderült, hogy csakugyan

a Li irrr Amáliáéhoz hasonló ! 
bundát akartak neki eladni. 

í sziiesmester azonban nem vette 
meg a bundát, amelynek külön­
üli egyforma bélése volt, inig n 
Leiter Amáliáénak kódéle.

Leirer Amália a zeneakadémiá­
ban volt a gyilkosság estélyén.

A főkapitányságon ma délben 
megjeleni Kőrüssy Károly, a Ze­
neakadémia főjegyszedője és el­
mondotta, hogy Leirer Amália 
gyakran forduit meg a Zeneaka­
démián, amelynek koncertjeit sü­
nül látogatta. Határozottan em­
lékeznek arra, hogy

Leirer Amália december 21én 
vasárnap délelölt a Zeneaka­
démia nagytermében megje­
lent a Filharmonikusok fő­

próbáján
és ekkor

egy liszti egyenruhái viselt) 
szőke férfi várta és vele tá­

vozott.

j cgyüílt bejelen telte a borzalmas 
! bűntényt a rendőrségen és ő voll 
I az, aki a helyszíni szemle ideje 
I alalt jelen voll a rendőrségi aktu­

soknál és nem akarta megtekinte­
ni leányának borzalmas holttestét.

Déli 12 ólakor Leirer Lőrinc azt 
, az érdekes bejelentést telte a 

rendőrségen, hogy véleménye szc- 
rint a gyilkos a lichithofon át me­
nekülhetett.

6
A kihallgatások egész tömege 

folyik.
Megkezdték annak az asszony­

nak a kihallgatását, akinél egy- 
időben albérletben lakott Leirer 
Amália és akinél Kerstens távolié­
lében néha éjszakákat is szokoilt 
tölteni.

Gyanús elzálogosítás.
A rendőrségen ma megjelent 

egy munkás asszony. Bejelentet- 
te, bogy néhány héttel ezelőtt va,- J ’.amelyik zálogházban tanúja volt,

; amint egy férfi egy láda ezüst- 
: neműt zálogosított cl. Pontosan 
i emlékszik arra, hogy a férfi hat­

millió koronái kapott a zálogtár­
gyakra. A rendőrség a nyomozásé j 
ebben az irányban is kiterjesz- | 
telte.

A gyilkos dulakodott Leirer 
Amáliával.

A törvényszéki orvostani intő- j 
zelbcn, ahol Leirer Amália fel- | 
boncolására készültek, a holttes- 
Ion levő lilaszerü zseinper levvtése j 
alkalmával az egyik gyűrődésben 
odaragadva megtaláltak egy 
arany karkötő órát és egy pár 
kisebb értékű arany fülsróföt. Az 
arany karkötő óra selyemszalagja j 
el van szakítva, amiből kétségtele­
nül lehet következtetni arra, hogv

a gyilkos az órát letépte Lei­
rer Amália karjáról. Ebből 
következik viszont, hogy Lei- 
nr Amália védekezett kifosz­

tása ellen.
és ezert lépett fel vele szemben | 
erőszakosan az egyelőre még Is- 
meretlen rablógyilkos.

A rablógyilkosság

rlköi eöje a rendőri nyomo­
zás félrenézi lese céljából va­
lóságosan megrendezte a 

helyszint.
A minden valószínűség szerint 

parketten meggyilkolt Leirer 
Amáliái! feldobta az ágyba és 
olyan poziturába helyezte, hogy j

ebből kéjgyilkosságra lehessen 
következtetni. Úgy rendezte be a 
színhelyet, hogy ebből se tudjon 
az igazi tényállásra következtetni

1!

a rendőrség
A meggyilkolt Leirer Amália 

hatvanéves édesatyja, Leirer Ló­
imé magánzó, aki a Baross-utca 
34. sz. házban lakik, a gyilkosság 
fölfedezésének első percétől kezd­
ve állandóan jelen van a rendőr­
ségi nyomozási aktusoknál. Ő 
volt az, aki Kerstens Teodorral

** * " — *• .......... .. ti ^

A női szabók táncestélye.
Szombaton este tartotta a Nöíruha 

készítők Orsz. Szövetségének debre­
ceni csoportja táncos estélyét az 
Arany Bika üvegtermében.

A szaklársak és a női szabók ba- \ 
rátái szép számban jelentek meg a 
nagyszerűen sikerült mulatságon, 
melyet mindvégig a közveti nség és 
az intim hangulat jellemzett.

Debrecen legjobb láncos prímása : 
Bócz Laci 10 órakor zenditett rá a I

„Harminchárom fodor van...“ kez­
detű régi csárdásra és a kitűnő ban­
da tüzís zenéjére ropta a táncot a 
sok száz fiatal asszony és leány.

A táncol Fazekas Henrik Riskó 
Bélánéval, Darvas Béla Debreczeny 
Erzsikével és Riskó Béla Weisz Sa­
roltával kezdték meg. A kedélyes 
társaság a késő reggeli órákig ma­
radi együtt.

Megkezdik az iskolánkivüli testnevelést,
Március hó 1-én az iskolánkivüli 

ifjúság testnevelése, a február hó 
1-en és 3 an a helyi lapokban meg­
dönt határozmányok szem elölt lm 
lása mellett a köv tkezö sorrendben 
fog megtörténni :

h A üiAX', műhely Levente egye­
sülethez beosztod ifjak a mübelyfő- 
nökség intézkedés i szci int.

-■ A kereskedő lamme ifjak az 
ősszel történt beosztásban, délután 
ti órai Kezdettel, egyelőre a keres 
kedő iskola tornai miében.

3. A liiszer'kereskedő segédek csü- 
lol.nn vagy pénlcken délután ti 

a ai kezdett 1. egyelőre a Széchenyi- i 
utcai lovardában. A testnevelés kö- I 
tides segédek ezennel [ lhivalnali, a 
zámukra alkalmasabb napon, márc. 

5-én, vagy ll-án a fent jelzett helyen 
m gjelenni.

I. .Mas kereskedelmi ághoz tartozó 
segédek vasárnap délelőtt 9--11-ig, 
egvelőre a Dl t. Deterfiai tornacsar­
nokában.

a. Az iparossegédek vasárnap dél- 
eb-ti 9---11-ig egytlőre a Szeeiienyi- 
utcai lovardában, 

ti. Az iparostanoncok az őssze l tör 
t napi beosztásuk szerint, mégpe­

dig valamennyi csoporthoz tartozó 
I órai kezdettel a Széclicnyi-utcai 

.ndaban. Az eddig bármely okból 
A be nem oszlottak a hél bármely

napján olt jelentkezzenek, hol cso­
portbeosztásuk meg fog történni.

Az összes kovács, lakatos és asz 
latos lanoncifjak a szombali délután­
ra osztatnak be.

7 Az első számú gazdasági is­
métlő iskola látogató ifjak számára 
szerdán délután 3—4-ig, míg a má­

ik számú gazdasági iskolához 
tartozó ifjak számára szerdán dél­
utánt 3—5-ig lesz az oktatás meg­
tartva.

A felsorolt csoportokohz nem tar­
tozó összes hivatalban, háztartás­

in Mb. alkalmazott vagy alkalma­
zás nélküli, iskolánkivüli ifjak újból 
felhiVatnak, hogy az előirt pénzbír­
ság terhe alatt március hó 5-én 5 
órakor a Széchenyi-utcai lovardá­
ban jelentkezzenek.

Testnevelési felügyelő.
■ ■ » ■ ■ g »

Békéig visszamenőleg
naponta pontosa* 
megtudhatja

díjtalanul e lap kiadóhivatalában 
hogy hogyan jegyezték 
Zürichben a magyar koronát.

í" I • » » • • T- f
melye- jelentése melleit megnyitóit 
színház tátongó üres páholvsorait, 
gyéren benépesített támlásszék kel, 
vájjon nem-e arra gondolt volna, 
hogy ezl a közönyösséget sem a 
színházat nevéről elliev zetl Csoko­
nai, sem az abban emlékéi ünnepelt 
Jókai nem egészen érdemelték meg, 
bár egyikük sem büszkéik-(lelt an­
nak idején a magyarságával, haza- 
állalán nun tudná megérteni, hogy 
rek vésel vei.

De egyébként az ő színesen délibá­
bos. napsugarastul ragyogó fantá­
ziája sem tudta volna elképzelni az 
ö n mzetét, olyan viszonyok közi, a 
milyen állapotok közé a háború 
uiáni Elel bejelcuezle, beseenirozta. 
a 10 milliós magyarságé. Es egy­
általán nem tudná megérteni, hogy 
izéi t, meri valaki' a „Szigetvári vér­

tanuk -ban nagy lelki gyönyörűsé­
gei talál az ő általa megirott nagy 
monológban s meghatotta!! hallgat­
ja, hogy minden bánatnak van olto- 
gató könnye, meg, hogy minden 
madár oda repül, ahova a kedve 
• úrija, ezért vigalmi adói kell fizet­
nie. Es azt is nehéz- n értené meg a 
lelke, hogy jóval a világháború 
után. ha valaki jól akar lakni, akkor 
sóért, paprikáért, husért, kenyérért 
előbb forgalmi adóval kell vezekel­

nie az éhségéért, s hogy az embere­
ket még 1 sem temetik, mig a hozzá­
tartozói a koporsója, szemfödele árá 
luk három százalékát ki nem fizetik 
a temetkezési tulajdonosnak (aki 
három könyvel tartozik vezetni ez 
összegről), az a forgalmi hivatal 
nak, amely hatalmas hivatali sze­
mélyzettel dolgozik . utóbbi a pénz- 
ügyigazgatóságnak, mely szintén 
nagy gonddal rubrfkázza el az ösz- 
szeget, beszolgáltatván végül az ál­
lamkincstárba. Es mindez a sok hi­
vatali munka csak azért történik, 
mert egyik-másik embertársunk mm 
tud uralkodni a gyomra korgásán és 
néha-néha enni is szokott.

Ezeket az adókat azután helyen­
ként az országban olyan „tapintato­
san'' szokták behajtani, hogy pél­
dául Szombathelyen a kereskedők és 
iparosok f lvonultak tüntető menet­
ben az oltani pénzügy igazgató ur 
ablaka ele es csak a rendőrliszt em­
berséges intézkedésének köszönhető, 
hogy embervér nem folyt

Debrecenben, — hála Istennek 
még nem vagyunk ennyire —, itt 
csak a forgalmi adó ellenőrzése 
csiklandozza a keteskedök és ipa­
rosok tyúkszemM. Meri -ok baj van 
blokkok letépésével. bélyegek felra­
gasztásával. kis könyvek, nagy köny­

vek vezetésével egyaránt. És a sok 
adó lerovása után Debrecenben nem 
az adóinkat pontosan vezető keres- 

I kedőket és iparosokat fogják bezár­
ni, hanem a bolthelyiségeket és mű­
helyeket.

Mert ma-holnap egyre kevesebb 
1 lesz a pénz, amely sehogy se akar 

az országban szaporodni. Legalább 
is nem áll arányban szaporodása a 
gyilkosságok, őngvilkosságok, f-jbe- 
verések, véres igazoltatások, utcai 
személyazonossági megállapítások, 
a B. liszlára küldött, agvonszanált 
tisztviselők, konszolidált család 
apák számával.

— „Minden bánatnak van oltogató 
könnye“, — mondja Jókai Mór. ügy 
látszik, az örök Idő bánatának is 
akad épen elég. Legalább is hapok 
óta hull a könnye, nyakunkra sza­
kadván az országos zápor.

És ennek őrülnek a gazdák, akik 
legalább felszánthatják az ősszel be­
vetett s a hideg és az egerek által 
kipuszfilott föld -két s jobb remény­
ségek közt vethetik be újra.

Adja a magyarok istene, hogy leg­
alább ők ne fáradjanak hiába és 
legfrissebb reménységükben ne csa 
lódjanak !

Szatyi.

MELIUSZ,
könvvkereskedés

Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az 
fisszes e y.-temi lan és segédkönyvek, ipari, technikai, 

mezögazd.isági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi 
újdonságok, ifjúsági ir>.tok Legújabb zenemüvek és divatlapok a leg­

nagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetőtö­
két minder bel- ő> kfllföldt lapokra elfogadónk

Bárhol hirdetett könv-
0 veket a leqqyorsab- 

ban szerezzük be.

I
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A debreceni felső mezőgazdasági 
Iskola tervezete.*

Irta: dr. zsarolyánl SZEKERES ENDRE m. klr. gazd. 
akadémiai rendes tanár.

* A debreceni Gazdakörben február 15-én megtartott előadás.

nemzetiDebrecen város társadalma 
évszázadok óla hires iskolák­
kal rendelkezik. A város kö­
zönsége is meghozott minden 
anyagi áldozatot, hogy nagy- 
multu iskolái fennmaradhassa­
nak és fejlődhessenek. Idők fo­
lyamán a város lakosságának 
minden foglalkozási ága meg­
szervezte és kiépítette a maga 
művelődésének központjait, is­
koláit. Sőt a város kulturális 
fejlődése oda jutott, hogy ma 
egyetemmel, gazdasági akadé­
miával és különböző középfo­
kú, általános és szakműveltsé­
get nyújtó iskolákkal rendel­
kezik.

A gazda osztály művelődéséről.
Csak egy társadalmi réteg 

művelődéséről, szakirányú ki­
képzéséről nem gondoskodtak 
eddig s ez a réteg városunk 
feltörekvő kis- és közepbirto- 
kos osztálya. Napjaink nehéz 
küzdelmében azonban gazda- 
osztályunk ezen rétegének szak 
irányú művelődéséről Is kell 
gondoskodnunk, ha nem akar­
juk tétlenül nézni nagy elmara­
dását, szegényedését és rossz 
gazdálkodását.

Jól tudom, hogy épen Deb- 
1 even városának ' gazda társa­
dul ma van legjobban meggyő­
ződve arról, hogy elmaradt, 
•mk bajjal és csekély jövede­
lemmel járó gazdálkodását 
meg kell reformálni. Csekély 
jövedelmet adó gazdálkodá­
sunk megjavításának legfonto­
sabb eszköze, ha a megfelelő 
szakiskolát állítunk fel gazda- 
társadalmunk szakirányú ki­
képzésére. Eddigi iskolapoliti­
kánk ugyanis nem vette figye­
lembe a gazdatársadalom lelki­
alkatát és kulturigényeit. Eddig 
csináltak középiskolát : urnák, 
papnak, hivatalnoknak, keres­
kedőnek és iparosnak, de gaz­
dának nem. E minden mást, 
számarányával és országfenn- 
lailo jelentőségével messze túl­
szárnyaló réteget arra kény- 
szeritették, hogy gyermekeiket 
más társadalmi osztályok ké­
péi e alkotott iskolafajtába já- 
I ássák. Ezt a hibát a jövőben 
okvetlenül korrigálni kell. Kul­
túrpolitikánknak tehát arra 
kell törekednie, hogy gazdatár­
sadalmunknak alkalma nyíljék 
kimüvelődnie és lelkülete" is a 
vallás-erkölcsös nevelésen ki- 
xül nemzeti műveltségén épül­
jön fel ; mert ez a társadalmi 
réteg hivatott arra, hogy fenn­
tartója legyen a magyar állam- 
eszmének, a magyar faji öntu­
datnak és ebből kell kikristá­
lyosodni a lélekben, fajban és

tudásban erős magyar 
intelligenciának is.’

Debrecen város gazdatársa­
dalma legnagyobb hiányát egy 
mezőgazdasági középfokú szak­
iskolának érzi. Ezért minden 
óhaja és évtizedes törekvése, 
hogy ez az intézet megvalósul­
jon. Hogy pedig megvalósít­
hassuk, szükséges legalább ez 
újonnan megalkotandó közép­
fokú szakiskola főbb elveivel 
megismerkednünk.

A mezőgazdaság érdekeit 
szolgáló szakiskolák három ka­
tegóriába sorolhatók : alsó-, 
közép- és felsőfokú szakoktatá­
si intézmények. Sajnos, e cél­
szerű hármas megoszlás ná­
lunk az életben nem található 
fel, inéit teljesen hiányzik a 
középfoknak megfelelő mező- 
gazdasági szakiskola. Holott ha 
a törpe- és kisbirtokol ezúttal 
egyenlő megítélés alá vesszük, 
a birtokoknak három jellegze­
tes típusát különböztethetjük 
meg, u. m. : kisbirtok, közép- 
és nagybirtok. Ezen eltérő bir- 
toktipusu gazdaságok vezetése 
és ellenőrzése különböző fokú 
szakképzettséget tételez fel. — 
Mezőgazdasági szakoktatásunk 
tehát csak akkor megfelelő, ha 
annak szervezete és tanítása a 
földbirtok alaptípusaihoz iga­
zodik. Jelenlegi szákoktatási 
intézményeink azonban csak a 
kisbirtok és a nagybirtok igé- 
n\eit elégítik ki : a kisbirlokél 
a földmives iskola, a nagybirto­
két meg a gazdasági akadémia 

Mezőgazdasági szakoktatási 
szervezetünk tehát nagv hiányt, 
nagy szakadékot mutat. E 
hiány pótlására irányul Debre­
cen város gazdatársadalmának 
is azon törekvése, hogy feltö­
rekvő kis- és középbirtokos 
gazdaosztálya számára egy me­
zőgazdasági középfokú szakis­
kola létesittessék. Más szóval : 
meg kell adnunk a módot arra, 
hogy városunk kis- és közép- 
birtokos osztályának gyermeke 
főiskola elvégzése nélkül is 
megszerezhesse a gazdálkodás­
hoz. szükséges szakműveltséget 
a középiskolai tanulmányok 
keretén belül.

után eredménnyel gazdálkod­
hassanak saját földbirtokaikon, 
földbérlök lehessenek, felelős 
vezetői lehessenek középgazda­
ságoknak s végül, ha az előirt 
feltételeknek megfelelnek, — 
mint tanítók működhessenek 
az alsófoku szakoktatási intéz­
ményekben. Ezen u j tipusu kö­
zépfokú szakiskola természete­
sen egyenrangú kell, hogy le­
gyen a mostani középiskolák­
kal és érettségi bizonyítványa
az önkéntességi jogon kívül 
képesítene : a gazdasági aka­
démiára, közgazdasági egye­
temre, erdészeti és állatorvosi 
főiskolákra, közigazgatási tan­
folyamra.

A tanítás.
A tanítás a felső mezőgazda­

sági iskolában elméleti és gya­
korlati. A tanítást szükség ese­
tén, szemléltetés céljából, ki­
rándulásokkal kell kiegészíte­
ni. A tanfolyam tartama négy­
éé, illetve nyolc félév. A tanév 
október hó 1-én vegye kezde­
tet s július hó 31-én végződjék.

A felső mezőgazdasági isko­
lába azon tanulók felvételének 
van jogosultsága, akik a gim­
názium, vagy reáliskola, illetve 
a polgári iskola negyedik osz­
tályát legalább elégséges ered­
ménnyel elvégezték. A felvétel­
nél első sorban gazdák fiai jön­
nek figyelembe. Az első évfo­
lyamra felvett tanulók maximá­
lis száma : -40 lehet.

____ ___________ (Folytatjuk.)

Sodorjon

JANINA
papírt.

„Tanítók
városunk
tanítóság

Milyen lenne ezen nj tipusu 
szakiskola.

A Debrecenben megalkotan­
dó felső mezőgazdasági iskolá­
nak feladata egyrészt, hogy 
rendszeresen felépített és ösz- 
szefiiggő tanterv alapján meg­
felelő általános és szakművelt­
séget nyújtson tanulóinak, más 
részt, hogy ezen intézetet vég­
zett növendékek elegendő gya­
korlati ismeret megszerzése

Pisztráng
Tonhal

Telefon: 70.

Rajnai lazac
CSANAKNÁL
Piac ucca Sí. sae.

A „Tanítók Háza“-ért
A magyar tanítóságnak úgy a 

budapesti, mint a kolozsvári egve 
tem mellett is ott állt Otthona, a 
„Tanítók Háza“, hol a vidéki ta­
nítók egyetemet hallgató gyerme­
kei találták meg második ottho­
nukat, mig egyetemi tanulmá­
nyai kai végezték.

Sajnos, a kolozsvári 
Háza" elveszett. Hogy
egyetemi város lett, a ............
köréből mint közóhaj pattant ki 
az eszme, n debreceni „Tanítók 
Háza“ létesítésének gondolata. A 
debreceni tanítók 10 milliót gyűj­
töttek maguk közölt. Nádudvar, 
baba, Hajdúböszörmény egyen­
ként 4—5 milliót adtak ' e célra. 
Most legutóbb meg Derecske rótta 
le önként vállalt adóját. Ugv er­
kölcsileg, mint anyagilag síké­

iül! két előadás jövedelmét aján­
lotta fel. Derecske község képvi­
selő testületé 850.000 K-t szava­
zott meg,.a derecskéi rej. cgvliáz 
periig 5 éven at 1 1 rj búza fize­
tésére tett Ígéretet.

A mustármag hát megmozdult. 
Most meg a debreceni összes ta­
nítótestületek állottak ismét az 
eszme szolgálatába. Március 12-én 
d. a. ., órakor a Debrecenben lé 
lesitennő „Tanítók Háza“ alapja 
fuvara az Arany Bika díszterme, 
ben nagy műsoros délutánt ren- 
neznek. A műsor igen gazdag, vál. 
tozatos, tartalmas lesz Rövidesen 
hozni fogjuk.

Páholy 120, I. |„.|v 20. 11 r 
)CV S. Hí. r. h. 10 ezer korona.' 
•legyek mai válthatók a/ igaz 

gatótamtóknál.

Zoltal Lajosné 
temetése.

Őszinte részvét, nagy közön­
ség jelenlétében temették el 
tegnap délután Zoltal Lajosnak, 
a kiváló Írónak és muzeumj 

: igazgatónak feleségét a Városi 
I Muzeum, illetve Csokonaikor 

házából.
A temetésen Debrecen város 

hivatalos képviseletében dr. 
Csűrös Ferenc kulturlanácsos! 
Csobán Endre íölevéltáros es 
dr. Ecsedv István muzeurnőr 
jelentek meg, a Csokonai-kör 
választmánya pedig dr. Kardos 
Albert főtitkár vezetése alatt 
nagy számban képviseltette ma 
gát. Ott voltak Tóth Aurél ny. 
kúriai bíró, Szentpéteri Kun 
Béla, Sass Béla egyetemi taná­
rok, Sesztina Jenő kormányfő- 
tanácsos, Komlóssy Dezső ny. 
törvényszéki bíró, Borsos Jó­
zsef műszaki tanácsos, Tóth 
István műépítész, Istvánffy 
Gyula, Pálffy József festőmű­
vészek, S. Szabó József refor­
mátus gimnáziumi igazgató,
1 óth András szobrász, Herpay 
Gábor megyei íölevéltáros, Si­
pos Imre ref. lelkész, Pósch De­
zső, Szathrnáry Zoltán, dr. 
Szalay Ferenc lapszerkesztők.

A temetési szertartást ÍJray 
Sándor lelkész végezte, szép be­
szédben méltatván az elhunyt 
hitvesi érdemeit. Azután meg­
indult a gyászmenet a Hatvan­
utcai temető felé, ahol ölök 

! nyugovásra helyezték az el­
hunyt úrasszonyt.

Protestáns 
Irodalmi délután.
Három irodalmi délutánt 

rendezett eddig a debreceni 
Kálvinisták Templomegyesüle- 
tc, mindenik vonzó hatással 
volt a közönségre és a bírálók 
mindnyájan elismerőleg nyilat­
koztak a műsorok összeállításá­
ról, illetve a szereplők nagy 
készségéröl. Vannak estélyek, 
ahol sok mii.d.ni mellék körül­
mény is előmozdítja a sikert. 
Bizonyos érdekcsoportok ve­
rődnek össze, hogy igy biztosít­
hassák a leginkább testnek kí­
nálkozó élvezetet. A Templom- 
egyesület, mint tisztán egyházi 
belmissziós alakulat inkább a 
lelki élvezetet igyekszik nyúj­
tani, ami lényegesen különbö­
zik amattól. A legközelebbi iro­
dalmi délután február 28-án 
délután fél fi Órakor kezdődik 
a kollégium dísztermében, mű­
sora a következő :

1. Éneke1 a Tanítói Vegyes- 
kar.

A Dr. Hankiss János egy. ny. 
r. tanár dudása a francia iro­
dalom egyik protestáns nagysá­
gáról.

3- Varga Ferenc vásárosna- 
ményi ref lelkész tenor szólója.

■I- Irsay Sári orvosnövendék 
szaval.

ö Nagy Vilik
szik.

6. A Tanítói 
kel.

Jegyek kaphatói, a központi 
lejkészi hivatalban (Kálvio-lér 
17.), a Méliusz könyvesboltban 
es a pénztárnál.

• zongorán ját-

Vegyeslvar éne-
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HÍREK
Napi rend :

l">bmár 22.. vasárnap. IToles- 
láns : Gerzson, római1 katholikus : 
Farsang vasárnap, gór. katholikus : 
Vajhagyó. Napkelte ti óra 55 perc. 
napnyugta 5 óra .‘1*1 perc.

Február 23.. héttő. I’rolesl.'ms : 
Alfréd, római katholikus : Dani. IV- 
lcr. görög katholikus : Polykárp. 
Napkelte ti óra ö.'i perc. napnyugta ■> 
óra 35 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes liőtar- 
lalmu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFI­
ZETŐI' GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész- 
Vtes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ám 
havonként 3,r>,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Papp Imre; délután á óra­
kor prédikál Peleskey Sándor. — 
kbtmplombnn délelőtt 0 órakor pré­
dikál Zámliovy Sándor; deleiüll 1! 
órakor prédikál Pelesky Sándor: 
délután 2 órakor Kcreszlury .ló- 
zsef. Kossulh-ulcai templomiján 
délelőtt 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc: délután 5 órakor prédikál 
l’erpéth Eervne. xrpádtrii temp­
lomban délelőtt lő órakor prédikál 
Szele György; délután 2 ólakor pré­
dikál G. Nagy Béla. Ispotályt 
I' inptomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál G. Nagy Béla: délután 2 óra­
kor prédikál Magyar Bertalan. 
Homokkerti imaházhan tlélclöll 10 
órakor prédikál ifj. Gsankv Ben jói - 
min. Szegényházban (lélvlöll 10 
órakor prédikál Zámbory Sándor, 
fletormalas leánynevelö inlézelben j 
delelőtl 10 makor prédikál ói". Ke | 
vesz Inirr. Oralóriumban dclcloll 
10 órakor prédikál Kovács János.
Nvikistelepen délulán 3 órakor pre- 
likal Marion Sándor. Tunyákon 
Halápim: Siposs Imre. Kádár-dülön: 
Kovács Sándor. Szepesen : Gulyás ! 
Károly. Pallagon Gazdasági Akad 
Gray Sándor.

Szombaton délulán 3 órakor a 1 
wugongyárban : Gray Sándor.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület e I 
lm 22-én. vasárnap, az egyház la ' 
lacslerinvben Kálvin-lcr 17. szám 
délután a órakor a szokásos össze- 
övetelél megtartja. Előadási larl : 
Mtgyercsy Béla orsz. titkár:

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél -1 órakor Ispolály-telep 9. 
szám alatt lartatik.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakonissza-Otthonban, 
Mili!ós-u.. Pae.sirla-ti., Leány-utcai, 
f sonka-utcai és Vígkedvű Mihaly-tt. 
iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u.
G Nyilas-telepi iskolában, a Dóczv- 
ntézitben és a Széehenyi-utca -1. sz. ! 

alatti paróchián; délelőtt Í0 órakor 
a homokkerti iskolában; délelőtt 11 
órakor a Füvészkert-uteai iskolában 
és délután léd 3 órakor a Xyulasi- 
óar akban.

A Kálvinisták Temploiiiegycsülete 
Argyesénekkaránnk tanulási óráit 
belenként hétfőn és csütörtökön 
! irtja ó 7-ig a Taniló-Oltlionbnn 
Egyházi hivalal udvarán, kereszt­

apáiét.' Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
k/ ihó Lajos ref. kántor, karnagy.

\/ evangélikus templomban az is 
h‘nli.s/,le|e|c| |)(", 22-én. vasárnap 
delelőtl !() órakor I arkas Győző 
lelkes/, \cgzi.

I \aiigelikusok ! Szükségesnek 
lurh.in a gyülekezeti tagok és a 
lelkes/ KözölU összotartozandóság 
érzelenek az ápolását, újból fel - 
akaróin ültük szerinl keresni Ili 
veiméi. Kérem e célból az cselle­
ges lakásváltoztatások liejeletilé- 
st'l és a név könyvünkben még 
u ni s/t repít) egyháziatok jeleni 

kezesei. Farkas Gvéteti lelkész.

Bedö Józsefet életfogytiglani fegyházra, 
Dula Józsefet 12 évi fegyháza ítélte a bíró­
ság Othó ékszerész meggyilkolása miatt.

Butlajpe-sl, február 21. A bün- 
letőtörvényszéken Langer Jenő 
elnök tanácsa ma délelőtt hir­
dette ki Ítéletéi Othó ékszerész 
gyilkosainak bűnügyében. A 
törvényszék Ítéletében Bedö 
Józsefet, mint tettest és Dula 
Józsefet, mint bűnsegéd! bűnré­
szest bűnösnek mondotta ki 
gyilkosság és rablás kísérleté­
nek bűntettében és őzért

Bedől életfogytiglani fegy- 
liázra, Dulál pedig 12 évi 

fegyházra ítélte.
Kiss László dr. kir. ügyész a 

vádlottak terhére felebbezést 
jelentett be. FelcbBeztek a vé­
dők is.

Az Ítélet kihirdetése után 
két-két szuronyos fegyöv vezet­
te le a vádlottakat a kir. ügyész­
ség Markó-utcai fogházába.

0
0
0
0

s

Ma, vasárnap este 8 órakor lesz a nyomdászok

ÁLARCOS BÁLJA

I „Munkás-Otthon“ dísztermében, melyre a 
I n. é. közönséget meghívja a Rendezőség. 
Akar-e jól mulatni? Akkor jöjjön el!

Eljegyzés az üzletvezető család­
jában. Balás .Károly máv. üzlet­
vezetőnek és nejének : Lumpéi 
Vilma úrasszonynak bájos és sze­
letein1 méltó leányát : Ellát el­
jegyezte Simkovits Lajos műépí­
tész, műegyetemi adjunktus Bu­
dapestről. Halas Károlyt, Debre­
cen kulturális életének ezen ál­
talános szereiéiben és őszinte be­
csülésben álló vezérférfiát, vala­
mint családját mindenfelől el­
árasztják szívből jövő szerencse 
kivánalaiklvi] a család tisztelői 
s barátai. Ezekhez a jó kíván­

ságokhoz csatoljuk a magunk 
: idv li/lclvl is '

A Magyar Evangéliumi Keresz­
tyen Diákszövetség debreceni tin­
cs lciiiívcsojiorlja f. hó 22-én. va­
sárnap (l. u. 3 órakor a Nyilas te­
lepi iinuházhun vallásos délutánt 
lendeziick. Imádság. Megnyitó be­
szed. Szavalat Hegedti-ducll. Bih- 
liamagyara/al. Imádság. Közének. 
Az érdeklődőket szívesen lat ja a 
rendezőség.

Meghívó. A Leánykáiéinciiiii és 
a 1*1« tvsláns Szemle javára ren­
dezendő ünnepségek tárgyában a 
Idóin.áliis kollégium dísztermé­
ben 1925 március hó elsején, va­
sárnap (I. v. pontosan fél 12 órá­
kul1 tartandó nagy protestáns 
cgv liazlávsadalnii értekezlet les/.. 
A szi nt ügyek érdekében a meg­
hívottak okvetlen szives megjele­
nését kérjük ! Tisztelettel : Kiss 
Ferenc egyetemi tanár, a Kálvi­
ni um igazgalólaiiársának elnöke. 
Dr. Lenéz Géza egyetemi tanár, a 
Magyai Protestáns Irodalmi Tár­
saság debreceni körének iigvv. 
elnöke. Farkas Győző evangélikus 
lelkes/. Vn v Sándor, református 
lelkész, moderátor. Dr. Révész 
lnne református lelkész, püspök- 
hely elles.

\ váross inu/cuni ma. vasárnap 
kivételesen, egész nap zárva ma­
iad a nagyközönség előtt.

Előadás Debrecen múltjáról. 
Ma délután 5 ólakor folytatja 
dr. Lesed i István előadását 
Debrecen mezőgazdasági múlt­
járól a Gazda-körben. Ez al­
kalommal az erdő közösségről, 
az erdei kaszálta lás és a fakom- 
peleneia történelmi fejlődésé­
ről fog szólam. — Belépti-dij 
nincs.

A Jótékony Aóegylel a f. év i 
március 7-én látványos mitholó- 
giai előadással egybekötött lea- 
estélyvre, akik a szereplésre felké­
retlek. kéri a rendezőség, liogv 
hétfőn, vagyis 23-án cl. u. 5 óra­
ion az Arany Bika halijában pon­
tosan megjelenni szíveskedjenek. 
Lzuttal is ke zli a Nőegylet elnök­
sége, hogy a március 7-iki tea- 
estélyre jegyek a Molnár Ferenc 
utóda iizletében Piae-u., Város­
háza épület megválthatok s pá­
holyok ugyanott kiválthatók.

Székely-estély. A Székely 
Egyelőim és Főiskolai Hallga­
tók Egyesülete a debreceni 
Székely Társasággal karöltve 
kedden, február 21-én este 9 
órai kezdettel az Arany Bika 
kistermében zártkörű Székely- 
estet rendez. A műsor előtt Ko- 
losvárv-Borcsa Mihály SzEFHE 
elnök üdvözli a megjelenteket, 
K. Voitli Ilonka operaénekes- 
nő énekel, Páricsy Pál hegedű­
művész magyar dalokat ad elő, 
Szabó Gyula színművész, Bá­
liul Julia és es. Orosz István 
szavalnak. Műsor után lánc, 
melyhez a zenél a SzEFHE 16 
tagú zenekara szolgáltai ja. Be- 
lé-pö-dij nincs.

A Kalapiizem értesíti vevőkörét, 
hogy a tavaszi szalmakalnp uj- 
donságok megérkeztek és az át­
alakításokat megkezdtük. Piac­
úivá 9. szám.

Árpád B. E. táborozása. Közöl­
tük már. hogy az Árpád 13. E. f. 
hó 22-én, este 9 órai kezdettel az 
Arunv Bika üvegtermében vig tá­
borozást tart a következő műsor­
ral : 1. Vezéri megnyitó. 2. Vig 
balladák és epigrammák. Irta és 
felolvassa Lengyel Lajos nádor. 3. 
A tündéi király és a hold. Svéd 
ballada. Cifra cigány. Magyar nép 
dal. Éneklik Ncgyessy Uns oh., 
Reithoffer Ilonka, Demeter Béla 
és Leeső József, Árpád bajtársak. 
Zongorán kiséri Nemes Paula 
bajtárs. -J. \ ig monológ. Előadja 
Széchy Mária bajtárs. 5. A nagy­
bácsi. Vigjelenet. Juta Karinthy 
FYigy.es. Előadják Lengyel La­
jos, Ignálzi Béla, Kónya József 
haj társak. (5. Furcsaságok. Sza­
valja Hegedűs Kálmán udvar- 
nagy bajtárs. 7. Bűvös szék. Irta 
Karinthy Frigyes. Játszók Kiss 
Gabriella, Lengyel Lajos, Hege­
dűs Kálmán, Leeső József, Gaál 
Endre, Ványa János, Tóth Fe­
renc. Apostol Bertalan, Ignátzi 
Béla, Zilahi Ferenc bajtársak. — 
Műsor után tánc reggel t óráig.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium ára 35,000 korona. Viszont­
eladóknak magas engedmény. — 
Kapható a Méliusz könyvkeres­
kedésben.

A Debreceni Izraelita Nőegylet
a szegény nélkülöző iskolás gyer­
mekek segélyezésére és felruhá­
zására, március 11-én, szerdán, 6 
órai kezdettel, az Arany Bika 
dísztermében egy Vig Farsangi 
Délutánt szerpentin, hólapda, kon 
íetti csatával, farsangi tréfákkal 
és láncokkal rendez. Az elnökség 
és a negyven tagú vigalmi bizott­
ság nagy körül tekintéssel és lele­
ményességgel fáradozik a dél­
után sikerében, amely bizonyára 
a késő esti órákba is be fog 
nyúlni.

I j képes heti lap indul meg 
iebruár 26-án. A képes heti la­
pot, melv a hét legaktuálisabb je­
leneiéit rögzíti meg, a ..Magyar­
ság“ előfizetői minden csütörtöki 
lappéldányhoz mellékelten in­
gyen kapják. A ..Magyarság“ Mi- 
lotav István dr. szerkesztésében 
megjelenő, intranzigens nemzeti 
irányú napi lapra a kiadóhivatal­
nál (Budapest, VII., Miksa-utca 
8. sz.) lehet előfizetni.

Az 1925. évre szóló általános 
kereseti adó, továbbá a jövedelem, 
vagyonadó bevallások. A városi 
adóhivatal a következőket közli: 
1. Az 1925. évi február hó 28-ig 
bezárólag kell beadni az 1925. évi 
általános kereseti adóra, továbbá 
az 192.). évi jövedelem, vagyon­
adóra vonatkozó bevallásokat az 
adózó lakása szerint illetékes ke­
rületi adóhivatalnál. 2. A bevallá­
sokat kétféle hivatalos nyomtat­
ványon kell eszközölni, melyek 
nem lesznek az adózóknak kikéz- 
besitve, — ennélfogva tartoznak 
az adózók a városi kerületi adó­
hivataloknál az előállítási költség 
mogtérilcse ellenében beszerezni. 
.1. Bevallások k'. iliitására, továb­
bá, hogy kik kötelesek vallomás! 
adni, a kerületi adóhivatalok ad­
nak megfelelő utasítást. 1. A va­
lóikul adatok bevallását az általá­
nos keleset! adónál mint adócsa­
lási. a jövedelemadónál mint Jö­
vedéki kihágást büntetik.

V gyüinölcstutcnyésztés köréből 
előadást fog tartani Győrök L. Ti­
vadar kertészeti íőíeíiigyelő folyó 
hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdetlel a Gazdakörben. Felhívjuk 
az érdeklődők figyelmei ezen elő­
adásra. Belépti dij nőies.

A valódi müncheni Snlvator- 
sör ugyanannyit jelent a sörök 
közölt, mint a tokaji aszú a bo­
rok között. Frissen csapolva ki­
zárólag a Bikában és az Angol 
királynőben.

■m
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Eljegyzés., Frank Erzsébet Bal­
mazújváros és Schwartz Dezső 
Nagyvárad ma délután fél 11 óra­
kor tartják egybekelés! ünnepé 
Ivüket (Csapó-u. 90.), melyre 
meghívjak rokonaikat, ismerősei­
ket és jóharátnikal.

A nyugalomba vonult moz­
donyvezetői kar buesuztat'ása.
Tegnap este a Xémeth-féle ven­
déglőben a debreceni mozdony­
vezető kar buesuztailta 40 teljes 
nyugdíjba vonult kartársát. — A 
családias jellegű tánccal egybe­
kötött estélven megjelentek Halas 
Károly üzletvezető. Halló József 
vontatási főfelügyelő. Laczkóczv 
Pál állomásfőnök. Berliner lo­
méi nők, Káder felügyelő és a 
szabadságon levő mozdonyvezetői 
kar es fülóházi »tisztviselői kar. — 
Az estélyem a következő aktiv 
tisztviselők búcsúztatták — mond­
tak felköszöntőt meleg szavak ke- I 
relében a nyugalomba vonult 
kartársakat : Harsánvi. Bornvi, 
Bcrkovils mozdonyvezetők : szel­
lemes felköszöntőket mondtak: 
Halló József főfelügyelő és Lacz- 
kóezy Pál aliomásfőnök. A nyu­
galomba vonult kartársak részé­
ről köszöntést mondtak a meleg 
ünnepeltetésérl : Hegedűs Károly, 
Alike' István, Keizer Sándor es 
Ozsjámii; Sándor. Az estélyen 
jelen voMak 2(H)-an. kik a tánc­
cal egybekötött családias estélyen 
-a legkellemesebb hangulatban vol 
lak együtt ejfél uiián kél óráig,—. 
annál is inkább, mivel 13 eszten­
deje nem volt ehhez hasonló kel­
teim ser eltöltött est. mely csalá­
dias jellegénél fogva ilyen jól si­
kerüli legyen.

A Magyar .Munkáspolgárok 
Partja február lié> 22-én. vasárnap 
délelőtt 10 makor a városháza 
kistanácstermében tartja alakuló 
gyűlését, melyre minden magyar 
nemzeti érzelmű munkás- és 
polgártársunkat ezúton meghí­
vunk. Az intézőbizottság. Tárgy- 
sorozat : 1. Elnöki megnyitó. 2. A 
párt ismertetése. 3. Esetleges in 
dilvanyok. 4. A tisztikar megvá­
lasztása. 5. A tisztikar bemutatko­
zása.

-Megjelent Szathmáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

A MANS/ iparos szakosztálya 
<s az Iparos Kör bálja ma este 
h sz az Arany Bika dísztermében.
A rendezőség hatalmas gárdája 
igyekszik egy felejthetetlen estélyt ! 
sz< rezni a megjelenteknek. Pá- 
hoh- és személyjegyek az Iparos ' 
Korben kaphatók, úgyszintén este 
a pénztárnál.

A Kossuth Dalkör, mint már je­
leztük február 28-an, szombaton 
este 8-tól reggeli 5 óráig tartó dal­
lal egybekötött láncestélyt rendez 
a Korona dísztermében (Omnia).
Á ívjlc.'.i dalkör bemutatja át­
szervezett .„ r/d és kiváló karna­
gya : Szigetbe (ívnia által precí­
zen betanult müdalait : Silchcv- 
lői : A Hard. Hraebllétöl : Szere­
nád. Kunzélól : A vándordalt. A 
(áneestély négyes rendezője : Sze- 
f>esi Ferenc közkedvelt táncmes- 
let lesz, Zenél Bácz Laci jó hír­
nevű zenekara szolgáltatja. Belép­
ti dij személyenként 25,000 koro­
na es a vigalmi. Jegyek előre 
válthatók : ifjú Györki Sándor 
papit kereskedésében Kossuth-u. 
es es le a pénztárnál.

Építőiparosok értekezlete KVIké- 
irtnel. az összes képesített kőmű­
ves es ácsmesterek, valamin! a 
kőfaragók, hogy e hó 2ő-én, dúl 
3 órakor az Iparteslület kistanács­
termében okvetlen jelenjenek j 
meg. I árgy : Szövetkezeti ügy és 
n budapesti beszámolás. Elnök­
ség.

Vasárnap este N órakor kezdődik 
a nyomd aszok uugj szabása la vsaiig 
záró táncmulatsága. Ma, vasurnap
lesz a nyomdászok álarcos balja a 
.Margit-fürdői Munkás-Otthon dísz­
termében Az agilis rendezőség gon­
doskodott arról, hogy a kitünően si­
kerültnek Ígérkező mulatságon meg­
jelentek iészére kellő férőhelyei tuit­
ion biztosítani. Így sikerüli a Mun­
kás-Otthon vezetőségével mcgállapo 
dúsra jutnia, hogy a rendelkezésre 
álló összes mellékhelyiségek is ren­
delkezésre bocsáttassanak. Az eddig 
jelentkezett jelmezesek és álarcosok 
hatalmas tömege, azonkívül a Jazz­
band zenekar eddig tartott próbái 
azt a reményt mutatják, hogv a hál 
egyike lesz a farsang hgs kertit 
többjeinek. A nyomdászok ezen mu 
1 lóságukat felejthetetlenné akarják 
lenni az olt megjelentekre és ezért 
sok meglepetést tartogat a közön­
ségnek 'továbbá nagymérvű gondos 
kodás történt arról is, hogy ez álar­
cosok es szeblmél-szebb jelmezesek 
vidám mókái mulaHatók legyenek 
A jelmezesek Jazz-band zenekarra, 
való felvonulása után megkezdődik 
a tánc. Éjfélkor pedig farsangleme- 
lés lesz Jazz-band kísérettel. A mu­
latság kezdete este este S órakor. 
Belépi! dij 25,000 korona a vigalmi 
és forgalmi adóval együtt Tekintet­
tel arra, hogy a mulatság tiszta jö­
vedelme jólékonycéll szolgál, nmem 
nviben a liszta jövedelem a munka- 
nélküliek es árvák segélyezésére 
lesz fordítva, felülfizcfésckvt kö­
szönetéi fogad és már a Báli l isiig 
ban nyugtáz a rendezőség.

Előjegyzési, fali tümbnaplárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Bejelentések az Országos te­
nyészállat kiállításra. Az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület 
által március hó 21., 22. és 23-án 
rendezendő díjazással egy bekö­
tőit országos lenvészkiátiltásra és

? SZÍNHÁZ

vasárra már eddig is nagy szám­
ban futottak be a bejelentések, 
bogy a bejelentett állatok a ren­
delkezésre álló összes istállókat 
teljesen megtöltötték. Az elfoga­
dott bejelentések szerint össze­
sen 512 darab szarvasmarha. 1202 
darab sertés, 1000 darab juh, 
több mint 400 darab baromfi és 
100 darab házi nyúl kerül bemu­
tatásra és eladásra. Az idei te­
nyészállat vásár liir szerinti mi­
nőség és tenyészőrlék tekintetében 
lei fogja elégíteni a legmesszebb­
menő kívánságokat és képet fog 
nyújtani az ország tenyészállat- 
produkciójának a legutóbbi idő­
ben elért szép fejlődéséről. Na­
gyon tanulságosnak Ígérkezik a 
gépkiállítás is, amelyen a mező- 
gazdasági gépgyárak' fogják be­
mutatni legjobb gyártmányaikat 
es újdonságaikat. Á lenyészállal- 
kiallitás!a felutazó közönség ré­
szére a kereskedelmi miniszter 50 
százalékos utazási kedvezményt 
engedélyezett. Az ennek igénybe- 
vételéhez szükséges igazolvány 
kiállítását a rendező bizottságtól 
(Budapest, IX.. Köztelek-u. 8. sz.) 
kell kérni, amely állandó perma- 
nenciában van, és Jeszenszky Pál 
elnök és Konkoly Thege Sándor i 
dr. előadó titkár vezetésével min­
dent elkövet az idei tenyészállat- 
vásái sikere érdekében.

A ...Magtenyésztő" zsebnaptára 
gazdák és kertészek részére meg­
jelent. A kitűnő munka közel 400 
oldalon felsorakoztatja a szakim 
gárdának legkiválóbbjait, akik ra- 
gyogtátják egész szaktudásukat és 
tollúkat. A mii a gazdálkodás 
valamennyi ágát : növényterme­
lés, kerteszel, állattenyésztés, mé­
hészet felöleli. Kapható az összes 
könyv kereskedésekben.

} rzérkönyv ; Szele Miklós ; A 
népiskolai keresztyén vallásiam- 
*ás módszertana megjeleni. Kap­
ható a Méliusz könyvkeieskedés- 
tfen. Bolti ara 40.000 korona.

Varrógép javítások lelkiismere­
tesen és legolcsóbban Singer Co 
va n-ógép részvényül rsusá gnú I. J

MŰSOR:
l ebi 22. Délután; Murién grólnő. 

Operette Olcsó helyár.ik. Lsle fél 8 
tankor: Lcgén> iniv-ii. Operette.
Bérlctszünet.

Tebr 23. Legényhiieíei. Opc’etic 
A bél hl.

l ehr. 21. Csak azért i.- í \igjálék. 
li bérlet.

1’c.br 25. l’ostns Katica, operelle.
I'remiére. Bérlelszünel.

Kehr. 2li. Postás Katién, operelle 
C- bérlet.

Kehi, 27. Postás Katica, operelle 
! li hérlel.

I hr. 28 Postás Katiin, operelle. 
A hérlel

Műre. 1. Délután 3 ómkor Nóta* 
kapitány, operelle. Grete Gyön­
gy össy Mary. Olcsó hely árak Este 
fél 8 órakor: Postás Katica, ope­
retté. Bétletsziinet.

Március 2. Postas Katica, operetté. 
A) bérlet.

Á Postás Katica
ívsz a debreceni Csőim a i Színház 
legközelebbi énekes újdonsága, 
ne Ív a Nótás kapitány és a Ma­

rita grófnő operettekkel méltán 
veszi fel a versenyt s melynek 
fővárosi sikere Debrecenben is 
megalapozta a darab jövendőjét.

A Postás Katica, melyből seré­
nyen folynak a próbák, a héten 
szerdán, e hó 25-én kerül szilire, 
az előjelek bői Ítélve, kitűnő en- 
sembiében.

Az előadásban a sz,intársulat 
énekes személyzetének legjobbjai 
vesznek részt s igy bizonyos, hogy 
a pompás melódiáju Zerkovitz 
muzsika minden vonalon diadalt

A Csokonai színház tisztelt 
bérlői felkéretmk, hogy hátra­
lékos bérletesed ékességüket ha­
ladéktalanul bclizctni .szíves­
kedjenek. Igazgatóság.

Olcsó helyárakkal kerül ma 
sziim a páratlan sikert aratott 
Mai Ica grófnő operetté.

Lcgcnvbursu, ez a páratlan ked­
ves, mulattató, gyönyörű zenéjü 
operetté, mely felújítása a lkai 
mából mindenkit elragadtatott, 
ma. vasárnap este és holnap, hét­
tőn keni' megismétlésre az ere­
deti pompás kiosztásban.

Postás Katica, a budapesti Bla 
ha Lujza Színház szenzásiós si­
kerű legújabb Zerkovits operetté 
szerdán kerül bemutatásra.

Meteorban vasárnap Kg és föld 
között és a Halálszoba Ütkn. Kft 

;r egyszerre!

li—r írva

A búza, rozs, árpa 
olcsóbbodott.

Hivatalos árak Búza 570 585, 
lozs l,.i 180. árpa 400 i20. sőr-
árpa 170 UK). Zil|, 430-410. (i ngei I 
20, -2,2.5, korpa 240-242.5.

A korona 0-0072
Zürich, február 21. Budnpe.-I 72 

Paris 27.30, London 21.79, Ne’v-york 
520, Brüsszel 20.31. Milánó 21 i] 
Amsterdam 208.00. Berlin 123 és hí' 
romnegved. Becs 73 és egynegyed 
Szófia ,.s fel. Prága 15 Í2 és fél 
Narso 100. Belgrad 8 12 és fél ’ 
karest 2.00.

Mezőgazdasági kamaránk a esép- 
lomunknsokcrt. A Tiszántúli Mező-

SÄ iaa -
talonul szerződtek, mái most fel

hi via a debreceni és hajdumegyei 
mezőgazdasági bizottságokat, hogy 
az. illetékes gazdasági egyesületek 
kel közösen vegyék, (örvényes ha 
láskörükben illetékesként kezükbe 
annak megtárgyalását, a Magyaréi 
szági Földmunkások Országos Sző 
vilsége debreceni esoporljának lie 
vonásával, hogy a eséplömunkáht 
lukra a munkásokkal a gazilaközön 
ség már most szerződjék, hogy ilz 
egye - eséplővállalkozók részéről 
lapas/.all visszásságok kihárilhatók 
legyenek. A mezőgazdasági Kama­
ra e törekvést úgy a munkásoknak, 
mint a gazdaközönségnek egyaránt 
közérdekéül tekinti és készséggel 
ígéri; a mezőgazdasági bizottsá­
goknak és a numkásérdekellségek
nek meg. hogy a békés megoldási 
elősegíti1.

női divatházában

Debrecen, Piac-u.42

Báli és estélyi

raktárra érkeztek.

minden
színben

ír sem
Arany és ezüst

csipkék
Tweot selymek

Velour szövetek
téli kabátra.

Kosztüm ét ruhaszövetek 
nagyválasztékban.
í;?é“ ,ma«y»r honban 
Ihre jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja Feuermannak. 
Bőröndöt, reliküll, 
Vagy útikazettát. 
Mindent lcgolcsóban 
F-s a legjobbat ád. 

Piac-utca 44. az.
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XI.II.
I-S3' ión-ó nyári délben éji egymásután állott a kel Bakó 

lesi vér kocsija az Arany Bika szálló elöli. Az Istváné elől, 
utána a Mihályé. István a hűvösön, az épület árnyékában be­
szélgetett valakivel, Mihály a perzselő (1 őségben is fenn ült a 
bakon.

Kgyszer csak jön egy m síelve. Az István kocsiját éri előbb, 
trlpeeeen rá s kiáll : bérkocsis, gyerünk ! Mihály homlokán 
keresztül villan egy pillanatban : holló, ez az ur siet, ez az ur 
nem igen számolgatja majd a pénzt, kövér fuvar! odakiált 
neki :

Nagyságos ur, tessék ide ülni az én kocsimra, ugv sincs 
annak itt a gazdája.

Már akkor odasodoi ült kocsijával az Istváné mellé, s egy­
kettőre átveszi a kevés idejű vendéget. Mire Bakó István észbe 
kap : Mihály már messze röpíti a pasast.

Megállj, te bitang, ordítja utána ki veresedre a haj­
dani Nádasdv- huszár. cl vitted a fuvaromat, ezért leszá­
molunk !

Csak kelten állottak a standon ; szabály szerint az előbb

végét, oly elkeseredett düh vei tiltakozott az élet ellen ; ugv lát­
szik, nem akart, vagy nem igy akart világra jönni.

Hó, te szilaj, hó ! Nézze meg az ember, még kimászik a 
tcknóből. Nagyon sok paprikát ehetett akkor tájban ecsém- 
11''am intett ravasz mosolygással a dúlva fúló gazda felé.

Ezt a mérges kis jószágot Julinak keresztelték. Nem érde­
mei szebb nevet.

Csodálatos, hogy hakóék ezl a gyermeküket sohasem sze­
relték. Már a megjelenése is békerontó volt a háznál, élele pe­
dig szakadatlan villongások között folyt. Nem valami jó képpel 
bocsátottak ei a hatalmak, az egyik szeme korai hályogtól hi­
bás maradt ; a szája lulnagyia nyílt, az igaz, hogy hangot az­
után tudott is adni, becsületest. Makacs volt már a bölcsőjében 
(I. i. a lek nőjében), ez a makacssága vele nőtt.

Pista,. a trónörökös, folyton szipákolt, mindig fényes volt 
az on a alja, többel sirt, mint nevetett. Erzsiké komoly, vaskos 
kis egyénisége tiszteletet paracsolt. Mari szelíden bámult bál­
vány, dinnye-zöld szemével a tarka világba. Juli mindig forron­
gásban volt, lötyögött, mint a forró kása a tűzön.

Olt mászkáltak a sulykolt földit szoba hideg mezőjén, kis 
szurtos állatok : s folyton kenyérért jajgatott a sípjuk. Filigrán, 
feliér arcú édes anyjuk minden percét lefoglalták ; szegény kis 
Acs Zsuzsika nem is igen hitte már, hogy megszülte azt a fiú­
gyermeket. akiből nagy ember lesz valaha.

Lakodalom.
•'Ilcé a legközelebbi fuvar. István állott elől,‘ezért esett lelkére 
< / a testvérieden kapzsiság. Viszont : Mihály készenlétben d- 
lotl, István pedig ott hagyta a kocsiját és a hűvösön fecsegett. 
A vendégnek az útja sietős volt; első a közérdek.

Bakó Mihály csakugyan szerencsét fogott a hirtelen luvar- 
rnl, mert estefelé kerüli vissza az állomásra ; lovait kiverte 
a hab és a tajték. Kövér bankók biggyeszkedtek a bugvellári- 
sában.

\ bátyja már ugv várt reá, mint a vendettaI álló korzikai 
az ellenfelére. Ma kettőnk közül nem megy haza valaki.

Odaáll a Mihály kocsija mellé s azt mondja :
le! Van pofád elkapni kezemről az én fuvaromat?

Disznó.
Hu, ret'enló Bakó Mihálynak fülébe szökken a vér ; más 

is halija ezt a betyár szól. ezt nem lehet lenyelni. Mint a veszeti 
kan, ugrik le a bakról s elfojtott üvöltéssel rohan a bátyjának. 
Az Készen várja. Puszta kézzel ölelik át egymást, de úgy, hogv 
a boidak csikorognak s az inak ropognak belé. Mihály, szilaj 
dühe sodró rohamával neki gördíti testvérét az Arany Bika 
tahinak, mintha hozzá akarná szegezni, vagy mintha kereszt­
ié akarna feszíteni: odanyomja istenesen, úgy, hogy Bakó Ist­
ván csak veresedik, bíborodik, azután kékül, zöldül belé.

Ic mersz ongemet... le... bitang... a megváltó iste­
néi ...

\ as karjaival fojtja, szólítja belőle, vagy belé, az élelet. 
Szegény Bakó István csak tálog, hörög ; kék szemei szörnyen 
kidagadnak, a verejték gőzölögve ömlik az arcáról.

Ha ki nem veszik megbomlott öccse kezéből : megfojtja.
Az összecsődült utca szói működve nézte végig tusijukat.

A Bakó testvérek ezek mondja valaki ; farkas­
bordában szőtték ezeket.

Hja, ez a letért való küzdelem ! itt nincs rokon, itt nincs 
testvér. Aki bírja, marja.

Bakó Mihály dühében tántorogva ment haza. Ilyenkor jaj 
volt annak, aki elébe került. Először megkinozla a lovait, 
amiért lassú tempóban, nyámmogva ették a lucernát. Azután 
hozza vágta a srófkulcsot a szomszédék macská jához, amelyik 
a berena tetejéről nyávogott rá a sötétben. Mit maceráiia az 
embert ! Menetközben megbotlott a létrában, káromkodva mai- 
kotta kél kézre és vágta földhöz, hogy három foka kiesett. 
Ahogy belép a pilvavajtó küszöbén, ráhág a saját macskájának 
a tarkára ; iszonyatosat visit a jámbor állat, Mihály gazda fel- 
1 ugja. mondván • ...Még neki áll feljebb !" Felesége már resz­
ketve irtózik iclé a szoba sarkából, látja : megint kiesett a Jöcs- 
szeg; ilyenkor Mihálynak irtózatos, zavaros fém ben égnek a 
szemei. Elébe teszi a vacsorát ; az ember piszkálja, kavargatja, 
fanyalogva kóstol belé. Akkor kiköpi a husdarabot : pin, olyan, 
mint a csizmám talpa, nem lehel megrágni. Levágja a kést, vil­
lát. lesodorja a tányért is az asztalról, égrontó káromkodással 
\agja be maga után az ajtót s megy, föl a hászijára. Ott hál, öl- j 
füzetestől, a lucernában.

Szegény Zsuzsik,i álmatlanul sirdogálja ál az. egész éj­
szakát.

Ilyen méregbe mártott éjszakán foganhatott meg a negye­
dik kis gyerek, aki leány alakban jött a világra.

Három leány egymásután ! Sok.
Bakó Mihály, amint meglátta az ordítoz > csemetét, elbu- 

sultába nagyot ütött a saját fejére :
Hij, aki isteneit«1, hál ez már végig igy megven?

Kocsisnak valói várt és megint lyukas Katit kapott. Mintha 
</ az. alamuszi asszony is truccolni akarna vele.

Bedig szegény ass/onv ártatlan volt a dologban.
Köblösné alig bírta összefogni a kis poronty kaszáló négy

Az elet zúgott tovább.
Bitkán volt vasárnapjuk ezeknek az embereknek. Egy-egy 

lakodalom, egy-egy kézfogo, szüret, vagy disznótor aranyozta 
j meg napjaik fakó szövetét. Hanem az ilyen kilángolások aztán 

bevilágították egész életük sötétjét; clkérőztek emlékükön, 
! mint a jámbor tehenek a leharapott szénán, sokáig.

Augusztus végén, vérforraló nyáron, lakodalomba hívták 
Bakó Mihályékat. Az asszonynak egy rokona esküdött hűséget 

! Jóna Jánossal, fiatal parasztgazdával.
Bakó Mihálynak épen jó hete volt. lege nyes kedvvel öltötte 

j magára vőlegénykor? bársony derékravalóját, fekete nadrág- 
í ját, zsinóros kabátját.

Csípjük ki magunkat, hé mondta feleségének 
I hátha megakad rajtunk valakinek a szeme.

Hogy is ne mosolygott szégvcllösen a fiatalasszony.
I Kába volt a leje, meri valami különös könyvet olvasott 
! ‘‘bben az időben. Bélig babona, felig csodásság, csupa rejtelem 
j és elbűvölő szépség voll a meséje. Egy régi csodadoktorról 

szólott, akinek hatalma, tudománya ki tudta cserélni az embe­
rek lelkét. Pásztorfiuét átvitte királyfiba, a királyfiét koldusba 
és így tovább, összezavarta az életet. Érthetetlen csodák, ka­
landok, megható szerelmek nőitek kísérleteinek babonás zűr­
zavarából.

A kis álmodozó asszony úgy érezte magát, mintha levegő­
ben járna. Annyira belemerült a furcsa könyv olvasásába, hogy 
almait összezavarta az. élettel. Talán túlságosan erős méreg volt 
ez az izgató szer az idegeinek, nem birt menekülni hatása alól.

A lakodalomba is csak immel-ámmal ment el. Az ura ked­
véért.

De mikor az esküvőn lölemelkedik a szép szőke pap végen 
látott alakja : egy fénybe hit előtte a világ, s mintha éber álom 
varázsa szállana iá, akaratvesztetten húzódik, mint az árnyék, 
lelke titokzatos szerelme után.

A lélekidéző, a lélekcseréló kiszállt az ódon könyv vas- 
kapcsai közül, árnyalakja testet öltve, itt kisért, itt bűvöl a fé­
nyes napon. Igen, igen, ez a babonás szavú ember mindig a lel­
kei'-' vadászott ; egyik emberét kilopta s másikét tette helyébe. 
Az. ö kis paraszt, cselédlányi lelkét ez az ember csalta el eg}’ 
kai ácson v reggelen, ott, a nagy templom misztikus, orgonaszó­
iul zengő homályában ; s egy idő múlva idegen szellem vette 
birtokába ámuló lestél : valami bujdosó királyleányt, vagy 
széni asszonyé, aki belé ültette örököli hitét, hogv a világnak 
egyik nagy emberét, egyik lángeszét, vagy szentjei, vagy kirá­
lyát ö szüli meg valaha. Ez a fényes átok ül kicserélt ‘ lelkén 
azóta ; érezte, de nem tudta, miért oly nehéz az ö szive ? Az 
elhivatás szomorúan felséges gondja ez, amely ma, ebben a 
nyári pillanatban, lett előtte tudatossá. Édes jó Istenem, hát 
csak edények vagyunk a nagy világ konyháján, soha nem tud­
juk előre, mivel tölt színig bennünket egy ismeretlen hatalom.

Rémülő, és mégis ámuló mosollyal fonta vágva it a messze 
föltűnő, csodás férfi alakjára.

Este, a lakodalmi torra is eljött a pap.
A szelíd kis Ács Zsuzsika mámoros szédülésben üli a hatal­

mas asztal mellett, amelyre a pap is rá könyökölt s igy delejes 
hatalmának szinte a kezén keresztül érezte varázsát.

Színes papirlámpák égtek a hosszú udvaron ; zöld lomb­
girlandok futottak végig a fölébe cincit mennyegzöi sátor olda­
lán, tetején ; néhol avany-papirszalagok csillantak elő mese­
beli ragyogással. Muzsika szólott : a vezérhegedük csiklandó 
zümmögését mámorosán mosta el a mélyhangu bőgő mormo- 
lása. Csengett a pohár, mintha aranyból volna üvegje ; mert az 
aranyszínű bor megaranyozta. Jó illatú szivarfüst húzódott a 
levegőben, rátilt, mint édes felhő, az ember agyára, és különös 
bódulást, rlr jóleső izgalmat is okozott. (Folytatjuk.)
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Cigány-bál.
A Cigányzenészek Országos 

Egyesületének debreceni csoport­
ja a báli meghívóknak kibocsáj- 
iását már megkezdette. Akik meg­
hívókra igényt tartanak, a bál­
irodában : Homokkert-utca 103. 
sz. alatt jelentkezzenek március 
10-ig. Nagyban folynak az előké­
születek a hálva, melyre bejelen­
tették léjövetelüket Budapestről: 
id. Berkes Béla, iíj. Berkes Béla, 
Kiss Béla leljes zenekarral, továb­
bá Radies Béla, if j. Magyari Imre, 
iíj. Banda Marci, brassói Kövér 
Gábor és még sokan.

A bálnak fővédnökei 
dr. Hadházy Zsigmom 
dr, Ghiczv Tihamér n

E G V E T É R T É A 1 *. )_>. Iróniái

lamiendőrségi kerületi

lesznek : 
főispán, 
kir. ál- 
főkapi­

tány, dr. Ma goss György polgár­
mester, dr. Iliiül Tivadar egye­
temi orvos-professzor, Sághv La­
jos, a debreceni rendőrkapitány­
ság vezetője es dr. Csikv József e. 
ny. r. tanár. A bálon 50 tagú mon­
stre zenekar fog.játszani, melyet 
felváltva, a leghíresebb helybeli 
és budapesti prímások fognak ve­
zényelni. A jótékony céllal rende­
zett bál ez év március hó 10-én, 
kedden este 9 órai kezdettel az 
Arany Bika szálló dísztermében 
tartják meg.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők
Szőrmézett velour- \

Eíoscí: kabátok
Bársony- )
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
btousok, aljak, pon­
gyolák, boák és muf- 
fok nagy választék­
ban a legolcsóbban.

E
A jövő héten megindul 
a küzdelem a bajnokságért

L.ay hét még és a jövő héten be- 
jiépesedck a lulbnllpályak. megin­
dul a küzdi lem K eleim agy nr ország 
hitballba jnokságáért. Ma még egy 
«dolsó kondiciótréninget tartanak á 
csapatok, minden pályán szorgalma- 
san készülnek a komoly összecsa- 
ípnsi a az értékes bajnoki pontokéi 1.
A DKA.3K saját csapataival tart tré- 
1 inget, n DTK szintén, a I) YSC a 
testvér DMTK-val játszik.

A lövő héten pedig sorra kerülnek 
már az első bajnoki mérkőzések. 
Debrecenben mindjárt két érdekes
mérkőzés is kerül lejátszásra. _ \
DMTK a nagy favorit, sőt bajnokas­
piráns NyTVB-t látja vendégül, 
mg a DVSC a DI.AC-n! kerül össze. 
Különös crdeklöde ■ i Jözi meg a 
Nv I \ I-- első lovászi szerepléséi. I 
meri a bajnoki liszta elén álló nyii - 1 
egyházi csapat egész télen komoly 
ireninggel készült a tavaszi szezon- 
ra es így előreláthatólag már for­
mában is van, tekintve azonban, 
hog> a DMTK mindig meglepetése ! 
kel szokott okozni, nincs kizárva 
hogy saját pályáját, gyengíteni fogjn j 

I X\ I VK bajnoki sáncait. A DRAG '
DVSC mérkőzés már nem ilyen 

isiit, mert a DVSC tréningjében sok 
kai előbbre haladott,ihlí az egyeli 
Miieknél és valószínű is a győzelme 

■A harmadik mérkőzés vidéken, Kis-

vardán, i KTK és a \yKIM. közöli 
log lezajlani. A NvKISI. t jobbnak 
tartjuk ellenfelénél, isiin i ve azon­
ban a ki'várdai viszonyokat, nincs 
kizárva, hogy a KTK meglepetést 
fog szerezni a bajnokság II. helye­
zettjének.

hírre a napra volt kisorsolva a 
DTK DKASK mérkőzés is. amelyet 
•nznban a két egyesület közös meg­

egyezéssel húsvéti e loll el es így 
mindkét csapat Iréningjél folytatja a 
következő beli első mérkőzésekre.

Bizonyos azonban, hogy a tavaszi 
szezon mci közéseit Indhillan érdek­
lődés előzi meg, meri a bajnokság 
soha sem volt nyíltabb, mini mi sl és 
a debrec, ni csapolok minden ('le­
jüket latba vetik, hogy a l'utballlui- 
gemóniát, illetve a bajnokságot visz- 
szahóditsák Debrecennek.

Birkózás. Felhívom a városunk 
összes sport kedvelő ifjúit, kik a 
nehéz atlétikával, birkózás, bok­
szol ás és súlyemelés nemes sport­
jával foglalkozni szándékoznak, 
hogy a DTE tornacsarnokában 
hétfőn szerdán és pénteken tar­
tandó tréningen megjelenni szí­
veskedjenek. Ifj. dr. Magost 
György, elnök.

A izerkesztésért telelői :
POSCH DEZSŐ.

CIMTÁB LÁK
Jegizléscseliben, legolcsóbban

BURÁT clmfestőnél készülnek
Darabos-ucca 43.

Szívbetegek és érelme­
szesedésben szenvedők
a természetes „Ferenc József“ kese- 
rüviz használata által könnyű és pon­
tos bélmilködést érnek el. Klinikai 
vizsgálatok igazolják, bogy a Ferenc 
József viz a véredények megbetege­
déseknél is kitűnő szolgálatot tesz.

Úri megélhetést
biztosi tó ipari üzem, teljes 
berendezéssel, esetleg modern 
.1 szobás lakássaI, elköltözés 

miatt eladó.

Cím az Egyetértésnél.

Cement- és Mozaiklap
burkolatok

cs mindennemű múkőmunkák 
készdésél lefljutáimi-ahlian 

'Altalja

Debrecen, Hatvan-u.7
TII.KI-ON 3011.

TAKÁCS IMRE
zongora-hangoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elvállal 
milidennemü hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fla-ucca 52. sz. alatt.
25 kg.-tól házhoz szállítjuk. 
I. r. porosz szén házhoz szál- 
Htva 90,000 és 100,000 K.

Magántanfolyam I
(Walter szeminárium) |

Budapest, Vili. Rákóczl-ut 51. ■
Előkészít magánvizsgákra ér ttséglre 1

Az ország legnagyobb faiskolája!

vidékieket Is.

Varrógépnek részlet fizetésre 
való clárnsitására keresünk

ügynököket
Személyes bcmutalkozás :

Singer Co. varrógép Rt.
Debreczen. Piac ucca 79. sz.

magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány ucca 
84. sz. Telefon J. 124—47.
■MDmSnBSBQDSnnBUHO
Előkészít polgári- és középis­
kolai magánvizsgákra, érett­

ségire vidékieket is.

Hűlni vételi
Családi ház is! 
Nyaraló is!

Lakó nincs! 
553 öl ! 
Úri ház ! 
Istállók is 

vannak! 
Minden 

kényelem!

A városról leendő eltávozás miatt 
eladó egy uricsalád családi háza. 
Nyáron felséges levegő, a tulajdonos* 
nak nem kell nyaralni mennie I Gyü­
mölcsös, szőilő, konyhakert f Három 
szobás lakas, fedett és nyitott veran­
dák, előszoba, konyha, speiz, pince, 
két ist dió, kocsiszín, sertó - ól baromfi 
ól, sütőkemence,

Egészséges, szuráz lakás. Stukáké 
ros, padlós szobák. Modern liétszár- 
nyu .ajtók. \ dlanvv lágitás. Cserép- 
káhhák. Szivattyús kút. Csak a ház- 
tulajdonos alezredes ur és családja 
lakik benne és
rögtön át lesz adva a vevő 
részére az egész ingatlan be- 

kőltözhetésre! Nevetséges 
olcsó árért megkapható!
Van pedig ez a ház a Mén telepi 

villamos megállóhoz pár perces gya- 
logsétányira, az

Uj-kertben,
Jerikó utca 53.sz.alatt!

Az Ujkert a Károly Ferenc József 
utón, a Margit fürdő és Ltván gőz­
malom oldalán van.

Ezen ingatlan felett is a NAGY
LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda ren­
delkezik (VERES-UTCA 9.) Ott
köthető meg a vétoli jogügylet, olt 
teendő le a vételi foglaló is !

faiskola
Szőlő- és Borgazdasági n.-í.

Czegléd
1 clefon : 122. sz.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Budapesten kizárólag

IV,Ferenciek-tere3.
félemelet I I. Telefon 152 07

♦4 ♦♦♦♦♦«♦♦

SzombathelyiteiepeHerény
Erzsébet iév I. Telefon 212.

Kérjen árjegyzéket I

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

Itató vas vályú bármily nagy­
ságban, készen kaphatók :

Huszár lakatosnál,
Szent Anna ucca 62. szám

Ilik!
wy- 
ók :

iái,/

]tt a kéményseprő 
péterjia ötvenkettő 
legyező meg a számot, 
jVíert ha nem, megbánod: 
fíem fogsz vacsorázni!

Lapkiheriliít
felveszünk az

EG YE T I HITES
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2,

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A I> ti A T Ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

MILLINGHOFFER FERENC
szíjgyártó, nyerges és bóröntiös Debrecen, Kígyó ucca 31

és,!^mí,1rkri'/líUldlw“ mk,lu<m- Kvszil mindennemű spuri 
énvlíl olsrcrelesckel (foolball-labda, fi-f-vvei tok, töl- 

i'D.Moska, slb.) pénztárcákul, rcliktilökcl és ‘ höröndökcl.
Elsőrendű munka sxolld árak melleit.
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He vegyen kalapé! addig
amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály kalapos 
női és férfi kalapraktárát 

Csapó-u. 17. (Színház átjáró) 
ahol a legdivatosabb forrnék 

jutányos árban kaphatók.
NŐI éi férfi kalapátalakltások 
szakszerűen elkészülnek.

[MiltóMtaeMrl

kerekek. ÉH aummikerekek

RIESZ HENRIK
kocsi gyárában. |

Kész hencserek, dí­
ványok, madraczok 

és paplanok
legjobb kivitelben, I 

jutányos árban kaphatók: I

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos, I 
Simonffy ucca 13. szám.
Megrendelést és Javítást elfogadok. | |

nagyszálloda
BUDAPEST

V
Szobáink városi és in­
te Turbán telefon­
berendezése elkészült \

•••

Fürdőszobás, hideg-melegvi­
zes és szerényebb olcsóbb 

szobák.

Építőmester urak I 
figyelmébe 1

Kéményajtók és falba valói 
csövek készen kaphatók : I

Huszár
lakatosnál, Szent Anna ucca 62. ez | i

——-------------------------------------- -

Gazdák és gyáro- I

sok figyelmébe 1
tRKOLWT I
és egyélű) fertőtlenítő szereket, |

Patkány és egérirtó- 
kat. kötszereket és 
mentőszekrényeket
J>tb. a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti he a :
KOHZÚ ODOGUEHIÁBON
Debrecen, Piac ucca 4». sz.

FRANCIA „Coty" „Roger* Gal- 
r.> louhigant" parfüm kü­
lönleges,^ beérkeztek. : —:

„Peering“ petroleum traktor
legújabb typus, szánt, csépel és vontat, megérkezett.

Megtekinthető a hajdnmegyel kizárólagos képviseletnél

a Debreceni Vaskereskedelmi R.-T.-
nul Debrecen, Király uccu 4. szám alatt.

Kérjen prospektust l _____'_____ Kérjen prospektust I

l10 déIután 2 órától próbaszántást vé­
gez Széchenyi ut végén levő volt Városi Tejgazdasági bir- 
_________tokon, ahol üzemben is megtekinthető.

TELEFON 
10-04. SZ. INGYEN TELEKI 

UCCA 71.
sehol semmit, de jutányosán szakszerű munkát kap, Ugy az 

electrolechnikai, min l mechanikai szakmában a

„HELIOS“
cégnél, Teleki ucca 71. sz. alatt. Elvállal mindennemű vil- 

lamos világítási, erőátviteli, házicsengő, telefon, távirószere- 
léseket, anyagokat raktáron tart. Electromos méréseket esz- 

kozöl. Orvosi, mérnöki, iskolai, fizikai műszereket, toronyóra 
müvek, villamos óraberendezesek, villamos gyógyászati készüléke­

ket, villamos főző edényeket, vasalókat, fűtőtesteket, Írógépeket és 
számoló ebeket-. .Nációnál* kasszákat javít és ezek jókarban tartását 

^minimális havi díjazással vállal. — Nikkelezés, akkumulátor töltés.

szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.

Csapó-u, 28. és 95.

Vigyázz I UJ ÜZLET! lVigyázzl
Szőrme és fehérnemű 
áruház, Piac ucca 64.

Női, leány, férfi fehérnemű osztály!
Óriási választék mindenféle fehérnemüekbon 1

ri

Vigyázz I

Szőrmék és prémbőrök leszállított 
árban. — Saját érdekében tekintse 

meg kirakatainkat.

UJ ÜZLET! Vigyázz I

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBPTOR

pw A nÁ EBÉDLŐ-, HALÓ és 
JmlZlUsF LAKK csiszolt hálószoba

elon .0*89. WEI SZ FERENC
italos mester Fürdő u. 4., közvetlen a Marglt-fürdü után

Csak 90,000 korona egy mázsa

darabos, békebeli minőségű koksz
100 mázsa vételnél csak 85,000 korona I — Ház­
hoz szállítás 5000 korona és a forgalmi adó. —

Próbálja meg, fütsön gázkoksszal!
Sokkal jobb, sokkal kiadósabb 
mint akár a szén, aká- a fafütés!

Előnyös fizetési feltételek! — Telefon : gázgyári Iroda 74 szám.

Eladó üzleten házak I 
Átadó 2 szobás lakás I 
iJ[öldbérletheresletl

HflagylaiBs Iroda hirdetése!
120 millió koronáért meg- 

I kapható két, egymásmel­
letti sarok ház, a város 
szivében, a Péterfia és a 

I Rákóczi ucca szájában! I
Mind a két ház téglából van 

építve és cseréppel fedve.
Mind a két ház alá van pin- 

cézve, szép, világos pinceszobák­
kal. Az egyik, zöld olajbafestett 
uccai fron Ital, hatalmas nagy 
tükörablakokkal és belső spa- 
lett-táblákkal.

Ebben van két üzlethelyiség!
az egyik szép, redőnyös nagy 
üdít, az most ürült ki és igy 
rögtön átvehető.

Nagyon alkalmas volna akár tra­
fiknak, akár hentes üzletnek, mert 
ilyen üzletek a közeli környék­
ben egyáltalán nincsennek.

Maróthy György ucca 9. 
Könyök ucca 11. számú

házak ezek I
A Rákóczi uccáhozfgötödik 

ház 1 A Maróthy György ucca a 
kóczi uccábol nyílik, a Rá­

kóczi ucca 43. számú ház mel 
lett, folytatása a Péterfiából 
nyilló Egymalom uccának.

A sarok házban, a két üzlet- 
helyiségen kívül van egy felső 
lakás és egy alsó pincelakás, két 
szoba, konyha.

A mellette való Könyök ucca 
11. sz. házban van egy felső la­
kás, egy szoba, konyha, speiz 
és egy alsó pincelakás (ez is 
padlós), egy szoba, konyha.

A pinceszobák vasgerendára 
építve. Stukatusos-padlós szobák 
Villanyvillágítás.JCsatorna. Fás- 
kamarák.

Ezen ház után a vevőnek 
semmiféle közvetítési dijat sem 
kell fizetnie és a telekkönyvi át­
íratása is teljesen díjtalan 1 

A zárva levő üzlet kulcsa a 
cipészüzletben van.

Átadó két szobás lakás
szép nagy szobák, hat méteres 
hatalmas konyhával, speizzal. 
Külön felkerítettllOO négyszög- 
öles baromfiudvarral, sertésóllal 
és baromfiéba].

Szabad sertés és baromfitar­
tás I Rögtön beköltözhető I La- 
kaslgazolvány nem szükséges!
A Csapó ucca végén levő Vil­
mos huszár laktanyához pár pere­
mire, köves" utón 1

Föld haszonbérletet ke­
resek őszi átvételre!
60 holdtól 150 hold nagy­

ságul. Debrecenhez közel, mű­
ül hoz közel és föltétlenül első 
minőségű prima föld legyen. 
Másra nem reflektálok. Szives 
ajánlatokat a Nagy Lajos Iro­
dához kérek.

A vagongyárnál, a nagyfor- 
galmu vámospércsi kövcsuton a

Márton Kálmán ucca 11.
számú ház végtelen olcsóért 
megkapható.

Óriási forgalmú termény üz­
lettel. Kováesmühcly, magtár, 
istálló, lakások, sertésó], barom­
fiéi. Az egész ingatlan, az ösz- 
szes helyiségekkel együtt azon­
nal át lesz adva a vevő részére.

Mindezekre vonatkozó jog­
ügyletek a Nagy Lajos Iro­
dában köthetők meg, Veres 
ucca 9. szóm ah It.
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wem lesz lakásgondja,Van szerencséin a n. é. közön­
ség tudomására hozni, hogy

lakatos műhelyemet
megnyitottam. Takaréktiiz- 
helyeket állandóan raktáron 
tartok. Mindenféle javításo­
kat gyorsan és pontosan esz­
közlök. Szives támogatást kér

Huszár István
lakatos, Sient Anna nooa 62. szám

soha nem fizet házbért, ha házbér- 
nel olcsóbb „Öröklakást" vesz tíz 
évig terjedhető törlesztésre is telek­
könyvi tulajdonnal minden kerület­
ben, esetleg vidékén meglevő, vagy 
építendő modern bérhazakban, egv 
szobás huszonöt, két szobás ötven, 
három szobás hetvenöt, négy szobás 
százmilliótól. Kérjen tízezer korona 
pénz, vagy bélyegért 100 oldalas tá­

jékoztatót.
BUDAPESTI ÉPITŐBANK,
Vili, kerület, Rakóozl ut 55, számP k| UáAUUAl Ul 03, szánj,

f APRÓHÍR PETES eÍH

Kél
szoba, konyha, speiz ki­
adó, sertéstartással 
együtt. Chn a kiadóban. 
__________________ 1050

Kicserélendő
egy szoba, konyha és 
speiz ; Böszörmén vi-út 
20. sz. 1051

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetései 8300 koronáért, amelyet felad a 

Debrecíen' Független Újság, Egyeiertés, 
Hajdufold vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 800. • koronát, minden további szó 
bOO korona. Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres 

itedelmi apróhirdetés dija duplán számit! tik.

Hliiasiág

Középkorú
iparos, megélhetéssel ren 
delkező, gyemiektelcn 
nővel házasságra lépne 
Varga ucca 36., emelet. 
_________________ 1019

29 éves,
református, önálló ke­
reskedő házasság céljá­
ból oly jobb családból 
levő hajadon ismerett- 
ségét keresi, ki némi 
hozománnyal rendelke­
zik. Megkereséseket : 
„Árva vagyok" jeligére 
a kiadóba. 1706

Házasságot
sikerrel, diszkréten Da- 
róczy Pálné közvetít. 
Debrecen, Arany János 
ucca 15. F-13S

Bútorozott
szoba minden órán ki­
adó (Hajó ucca 16.), 
külön bejárat. 1706

Különbejáralú
bútorozott szoba kiadó: 
Kossuth ucca 50., IV. a.

1707

Ajánlat
Bútorozott

szoba kiadó : Ajtó ucca 
26., udvarban jobbra 

1673

Egy
jómenctelű üzlethez csen 
destárs vagy nagyobb 
tőkekölcsön ‘kerestetik. 
Cím a kiadóban. 167-1

Kiadó
a Csapókertben három 
katasztrális hold kerti 
földem, megfelelő gaz­
dasági épületekkel. — 
Értekezhetni a házmes­
ternél : Kossuth ucca
llszám. 1720

Egy
bútorozott szoba kiadó. 
Csillag ucca 45. 1706

Bútorozott
különbejáratú szoba ki­
adó, nagyállomásnál, — 
Híd ucca 6. Berényiné.

1626
Kiadó

István-gőzmalom háta 
illegett, Andrássy-út 24. 
számú szőllő, lakással 
gyümölcsfákkal. Érte­
kezhetni Ms tér ucca 21. 
_____________ 1627

Vincellér
lakásért kisebb szőllőt 
megmunkál. Cím : Me­
szeli a ucca 4. sz. 1629

Földbirtokosok
nagy készkocsi raktá­
ramból hitelbe, rész­
fizetésre, váltó ellené­
ben vásárolhatnak. — 
Neuländer, kocsigyár.

‘1652
Piacon

két szép irodának, ren­
delőnek alkalmas szoba 
kiadó. Cím Egyetértés­
nél. 1654

Azsurozás,
különbözó szélességben, 
i'tidi zésl, a pli kálásl j u 
lányosán végei : Szilá­
gyi , Széfben vili 1. 1132

K Ilii nő
poroszszén 90,000 ko­
runa má/saii kent. —
Bariba szén lelep. Ispo- 
I a I v u. 3 b). Tele Ion :
TV,________________TINÓ

Kő, pánton
i I a I m e rés útadó. Ci m a 
ki. dóban. T53S

Elcserélném
2 szóim, előszoba 
es mellék helyisé, 
gél,bői álló nagyon
szép uccai lakáso­
mat hasonlóval.
Cím a kiadóban.

Raktár,
borospince, uccui szoba 
forgalmas helyen Víziéi­
nek kiadó, fűszerüzlet 
berendezés eladó. Cím 
a kiadóban. 1658

Szabni
és varrni tani:ok, a höl­
gyek saját ruháikat kv- 
s/.i11k. 1-nbúk Ilona női 
szabó, Kút ucca 1. sz.

1145 7

Kiadó
szoba, konyha, kamara, 
bolt, vagy mühclyhe- 
lyiségge], nagy udvar­
ral, nagy konyhákért- 
tel, azonnal elfoglal­
ható : Sámsoni-út 3. sz.

1656

Ángy ti\ lila,
Bika bérház, József kir. 
herceg ucca. Vállalok? 
ruhali mzesl, azsuruzást 
piknzasI, zsebkendők — 
azsurozásál, go ni U készü­
lés I, kézimunka elő- 
rajzolasl, monogranim- 
hiiuzésl. H286

Nyakkendőit 
újjáalakítják és javítják 
Piac iic.cn 77 szikraPiac ucca 77. 
áruházban. I--I36

Egy
szoba, konyha, speiz
udvarral,gyümölcsössel* 
sertéstartással, jobb há­
zaspárunk kiadó. Ed- 
rés kert ucca 21-a). * 

 T578
Kleserélném 

szoba, konyha lakásom 
belvárosban hasonlóval' 
Csapó ucca 70., kercszt- 
1'DCi let. Tő89

Szöllök érti
munkás ajánlkozik min­
den munkára, feles szől­
lőt elvállal, vincellér­
nek, csősznek elmegy : 
Tócóskert, Nemes ucca 
12. sz. 1662

Szoba,
konyha bútorral sürgő­
sen áladó : Csapókért, 
Kinizsi ucca 62. 1630

Háztartásban
mindenes jelentkezzen : 
Simonffy ucca 55. 1 718

belépéssel
elcserélem egyszobás, — 
udvarra nyíló lakásom : 
egy szoba, konvliásérl. 
Erzsébet ucca 27., ni. 
TH". 1632

Kicserélném
modern 2 szobás lakáso­
mat hasonlóval, esetleg 
nagyobbal : Késes ucca 
81. sz.. III. lakás. 1666

100 150 mill! korona
Iöllel lm bizlos fedezet­
re, heti kamat m'dlel I. 
hosszabb időre is kiadó 
március 1-től. Bővebbet 
a_ I ti 'gél leiméi. E421

Fokom x elő,
ban k es ii • I i könyve- 
I vs lie II perli ki, napi' | — 

órai kön \ velésl vál-

Kgy
kétágyas és egyágyas 
csinosan bútorozott, kü­
lön bejáratú szoba* ki­
adó : Csillag ucca 69. 
____________ Tő 90

lak \ ni us Ida, 
ucca 4o

Teleki 
T .38

Kiadó
17 hold föld, Monos tor- 
pályi-út. Iskola-dűlőbe, 
223. tanya. 1678

Kiadó
elegáns kényelemmel be 
rendezett uccai bútoro­
zott szoba, előszobával, 
úriember részére : 1 lo- 
niok ucca 26. 1709

UrieihberekneJí
kosztol, esetleg lakást is 
adok: Nap ucca 11.
___ _____________ 1712

, Egy
szoba, konyha el esc re 
lendő : Csillag utca 41 
11 ajtó. 1674

Üzlet.
saroküzlethelyiség a vá­
ros legforgalmasabb ré­
szén átadó. Cím az 
Egyetértésben. 1723

Kicserélném
kél szoba, konyha mel­
lékhelyiségből ‘álló la­
kásom hasonlóval : Te­
leki ucca 41. sz. I. a.

1726
Egy kél

uccai bútorozott szoba, 
konyhával is kiadó. Cím 
az Egyetértésnél.

Találtatott
c8y rókaszőrme, igazolt 
tulajdonosa átveheti : 
Olajütő 14. t 70s

Négyszobás
mellékhelyiségekből álló
iakasomat elcserélném 
budapestivel, esetleg át- 
adnám. Cím az Egyet­
értés-né]. 1701

Komoly
nő házvezetőnőnek men­
ne, inkább jó bánás­
módra reflektál : Erzsé­
bet ucca 59. 1703

. , EÖ.V
szoba, konyha és fás­
kamara kiadó, a vágó­
híd mellett. Értekezni 
lehet: Csapókért, Ma- 
gyár ucca 8. sz. 1704

Tanító
árvája ajánlkozik gyer­
mekek mellé azonnali 
belépésre, vidékre is. — 
Cint az Egyetértés ki- 
adóhivatalában. 1608

Dinnye föld
bérbeadó, három hold 
város mellett : Pacsirta 
ucca 28. sz. 1633

KLSrtltEMlt) 
ház.lkoszlra, kentél ke- 
zésre és kihordásra úri­
emberek fel \ ételnek. 
Délben : húsleves. főze­
lék. külön sült és tészta, 
este : sült köritxe és 
tészta. — Feltűnő olcsó 
árak. Társaságnak szá­
zalék árengedmény.
I Jházyiié, Varga ueen 
24. szám. 1339

Varrógép,
Singer, bérbeadó, zon­
gora gyakorlást válla­
lok. Chn a kiadóban. 
_________ ________ 1670

.Mérleget,
súlyokat hitelesítve leg­
olcsóbban javít, basz­
nál!, törött mérleget 
vesz : Biliary niérlcgké- 
szítő: Miklós ucca 18.

1672

Intelligens
nő ajánlkozik magános 
úrhoz házvezetőnőnek, 
vidékre is. Cím az Egyel 
értés kiadóhivatalában.

1609

Mosni,
vasalni, vagy bármilyen 
munkára elmegyek,' — 
nagyesaládú, szegény 
nnva vagyok. Cím 11 ki­
adóban. 1637

Öl millió
koronát adok annak, ki 
egy szoba, konyha és 
speiz villany világi lásos 
lakásomat hasonló két 
szobással elcseréli. Ti 
már ucca 29. 1576

.1 ilme/iu liál, al
k köb Ollóz. j; bvl'íalvi 
Markos Lou lse angol-
is francia 1 ő d val sza­
bón H l, úr/. II. 4 1.11 171

Konccá 11
nngyállomá- közelében, 
forgalmas helyen 2 szo­
ba irodának vagy ren­
delőnek március ’ 15 re 
kiadó. Cím a kiadóban.

T562

Üzlethelyiség
irodának is alkalmas 
forgalmas helyen kiadó! 
(Jill a kiadóban. T583

Bútorozott
szoba kiadó : Iladházi- 
ueca 5. sz. T584

Üzlet
vagy tn ii hely bel yiség.ut 
cára nyíló, kiadó : Hnd- 
házl ucca 5. T5S5

Kiadó
bútorozott szoba : Szé­
chenyi ucca 23., I. em. 
T. ajtószám. T588

Kleserélném
lakásomat : egy szoba, 
konyha, — egy másik­
ért. Jókai ucca 36. sz.

K430

Uccui
bútorozott szoba, kapu 
alatti külön bejárattal 
elsejére kiadó. Cím az 
Egyetértésnél. 1612

Kicserélném
város szívében levő, egy 
szerűhb házamat mo­
dernebbért , melyre száz­
milliót fizetnék reá — 
Cím az Egyetértés nél.

1613

Zongoragyakorlókat
elfogadok. Cim a ki­
adóban._________ 1638

Öl ven
hold szováti tanyásföld 
kiadó. 2 — 3 szobás la­
kásom vagon búzát köl­
csönadónak kamatjáért 
bérbeadó. Iloldnyi sám­
soni szőllőm húsz mil­
lióért eladom : Kar-u. 
11. szám. 1 q

I iilvll igrns
leánynak lakást adna 
magános urinő. (ám a 
kiadó ■ 11. 1577

lngxen
adok zongora órái, ha 
cserébe g\ a korollia lók 
Aján la lo ka I „Na 111 ra­
lisba" jeligére a k adó 
ha kérek. j583

Saját
termésű bor I lőrénként 
16 és 18 ezer komi a. 
Édes rizling 22 ezer k. 
Korcsniárosoknak hor- 
dólételbe jtilanyós ára 
kát számítok. Czilli 
Mihály, Rákóczi ucca 
12 sz. 1584

Iroda
nagykereskedés, raktár 
céljaira alkalmas udvari 
helyiségek : Piac és (Na­
pú ucca sarkán kiadók. 
Takarék- és Hitelinté­
zetnél. 1-431

Egy
szoba, konyhás lakás­
ért magas lelépésl fize­
tek : Hunyadi ucca kör­
nyékén : Sztanó cuk­
rászda, Hunyadi ucca 
17. szám. T589

Szép
utcai bútorozott szoba 
kiadó : Barna ucca 4.

I' 133
Kiadó

egy csinosan bútorozott 
uccai 1 zoba március el 
sejére. Cím a kiadóban.

I-ni
\x íigdljas

jegyző bármilyen állást 
kaucióval is elvállal. — 
Cím liszt án túlinál.

’Tő 7(1

Köntöskert
Szabolcsi ucca 26. sz. 
kert eladó. Értekezhet­
ni : Simon ffy ucca l-n) 
nielet, 11, ajtó, 1 7| <i |

Csapó
iiccán forgalmas üzlet­
helyiség azonnal átadó. 
Értekezni : Csapó ucca 
83. sz. alatt. j(i23

Üzlet-
es raktárhelyiség átadó: 
Rákóczi ucca 9. Erdélyi.

1629

Azonnal
aludó szoba, konyha 
speiz_ mellékhelyiségek-’ 
kel : Teleki ueen 80, — 
legháIalsó lakás. 1640

, , Eg.v
szoba, konyjiás lakúsom 
elcserélem hasonlóval : 
Árpád-tér, Virág ueen
21. sz. 1641

Bútorozott
szoba március 1 - re ki­
adó. Széchenyi ucca 11. 
sz. földszint. Ugyanott 
j" karban levő gyer­
mekkocsi eladó. Í603

Kiadó
csinos, udvari szoba, kü­
lön bejárattal, Piac ti. 
64. sz., kapu alatt má­
sodik ajló. mii

Kél
elegánsan botorozol | 
szoba központban azon 
nal kiadó Cim n |<í 
adóban. 1 ,57

Pénzkülesöiiök et
ingallanokra bekchele- 
z es sei b'g ál I ál) X o -abban 
kö/\a lit I leb I'ei'eii í K nz-
yetilöbank. Piac ucca 
IL-T___________ 1278

5 —10 millió
arain 6 ib /elre kiadó 
’ ',n i* Üí/c’i'f |<’Ml('|

Eg.v
szoba, konyha, speiz, 
nagy konyhákért, sza- 
had baromfi, sertés és 
kccsde l art ássa I elcseré­
lendő a nagyállomáshoz 
lehetőleg közeli városi 
lakásért, csak aktív vas 
utassal : I lorváth ucca 
7. sz. 11. ajtó, a sertés - 
vásártérrel szemben, a 
villamos megállónál, a 
vasúti sporttelep végén 
_______________ T571

Poroszköszén
elsőrendű,7500 kaloriás, 
mázsánként 90 ezer ko­
rona, házhoz szállítva, 
t nió-fatelep, Ispotály 
telep 1. Telefon : 779 

 T573

Házmesternek 
ajánlkozik — villany, 
vízvezeték díjtalanja vi­
tásával — gyermekié; 
len házaspár.* Katona 
bajos, Pélerfia ucca 60. 
________ 11493

Poloskairtási
l e lel őss éggéI, mérsékelt 
áron végzi : Szűcs Im­
rém’1, Baross ucca 1.

11494
Zománeos cdéiixel,.

ásók, kapák, metsző- 
ollók. keríti sfonatok, — 
lugas drót ok legolcsób­
ban Nagy vas üzletében, 
Csapó ucca 68. 11496

\ Főtérhez
közel jóforgalmú üzlet, 
mely minden célra meg­
fejel, azonnal áladó. — 
Cím a kiadóban. H497

Ital,tárnok,
anyagkezelésben és 1 x- 
pedicióban gyakorlott, 
alkalmazást nyerhet, — 
vas kereskedő előnyben: 
Vasbútorgyárhan.

11478

l ’ceni
szép bútorozott szoba, 
előszoba, külön bejárat­
iul, ágynemű nélkül ma­
gános úrnak kiadó. 
Teleki ueen 29 T.T77

fiaink, földük, síim

adás-vételének és 
bérletének közve­
títését : Hajdú,
Bihar, Békés, Szol­
nok, Szabolcs és 
Best megyékben 

vállalja :

CSELEY GYULA
inga I latiforgalmi

irodája,
Egymalom u. 8.

Telefon 2-09
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úrinő részére : 
ucca 26. sz.

Szolid
úr részére bú 
szoba kiadó : Ai 
nos ucca 20., 
épület.

Elcserélném 
szolja, konyha, melle 
helyiségekből álló Ví 
gakerti lakásomat, í 
szágtartás megengedi 
városi szoba, konyli 
lakással. Esetleg ráli> 
tek : Kovács szerelő, 
Szent-Anna ucca 2. >

Mandel 
József kárpitos, 
ucca 31. Kész 
rek, díványok, 
sokat, megrendi 
olcsón vállal.

Harminc

liáza trafik.

szép,
Kiadó

Egyszerű
kis bútorozott szol 
ágynemű nélkül, n 
gános úrnak kiadó. 
Miklós ucca 21. st.

lliílorozolt
szoba, kapualatti kü 
lönbejárattal kiadó. 
Bercsényi ucca 18.

Tégla
legolcsóbban Ilorlobá-

nöségü.

Közvetlen
a Piac-tér mellett .... 
szoba, konyha, előszó 
hás lakás átadó. — 
a kiadóban.

Xagylrontú
sarokház, bárom üzlet­
helyiséggel és vendégb 
azonnal átadó 7 helyi 
séggel. Hadházi-u. 13 

_______Töt) 5
Jolii)

családból való leány üz 
létbe kiszolgálónak — 
ajánlkozik. Címet ké 
rém Debreceni Függőt 
len Újság kiad óhivat a 
Mhan._________F439

Bútorozott
uccai szoba különbejá- 
rattal, külön konyhá­
val, sertéstartással ki- 
adó : Korponav u. 8.

Ha köhög,
használjon Egger mell- 
Pasztiltát, beszerezhető 
minden gyógyszertárba 
es drogueriában. I- 118

A fogak
ápolására és megóvására 
Hivató eredménnyel — 
használható az Egleo 
f°Kl>vp. Beszerezhető — 
nnmh M gyógyszertárba 
ts UrogueriáT>an. K449

l teal
!°> bútorozott szoba kiadó: 
ős- Mester ucca 31. T592

Sodronjúge belél
. készítéséi megrcndclés- 
X re elfogadom : Varga-u. 

,,j 29. Rú torja ka tos. T591
73 Sárga-homok

olcsón kapható újonnan 
. nyitott homokbányám- 

" han, város belterületén.
. Kónya ucca E, Luther 

ucca sarok. Utalványok 
... ’ nálam és a helyszínén 
c- válthatók. Nagy Benő, 

mérnök, Rákóczi ucca 
55. sz. Telefon : 12-00. 

7.7 F451
Harmincöt

/ millió korona kölcsönbe 
, kiadó, biztos fedezel 
á mellett. Cím a kiadó­
ét ban. F457
s| mjmxr.vimitrgfjg

1 Kereslet
<- ■ — ----------
2 Jomunkás

kerékgyártósegédek fel
1 vétetnek: Szabó, Hat- 

1. van ucca 69. 1702
() “ —-----------------

Kisebb
üzlethelyiséget keresek

C átvételre, lelépést fize­
tek. Cím az Egyetértés- 

' Hál. 9600
9 Kezdő

kézilányokat és tanuló- 
kát fölvesz Szobosziay - 
nőidivatlerme, Pétcrfia 
ucca 15. sz. 1721

2 Okleveles [
óvónő, ki mint nevelőnő I

- alkalmazva, állást keres
- feltétlen úri családnál.
. Cfin a kiadóban. 1722 I

B Teljesen
- megbízható egyén, aki 

nagyobb bizalmi állá- 
sokban voll, nagyon — 
szép bizonyítványokkal,

1 szerény díjazásért állást
1 keres. Cím a kiadóban.

1605
Érettségizett

könyvelésben, gép- és 
gyorsírásban gyakorlott 
kisasszony állást keres. 
Megkereséseket — „Ko­
moly munkaerő" jeli­
gére az Egyetértés ki­
adóba. 1614

Perfekt
gyorsíró, gépíró és leve- v
lező felvétetik Áron Ma- ii
no és társa utóda cég- j< 
uél, Széchenyi ucca 22. az 
szám. 1165 F

Becsületes ^
vidéki keres kedőseged, — 
fűszer- vagy bőrszakmá­
ban állást keres. Leve- ki 
leket az Egyetértés-hez. gí 

1621 bi
Tanuló [)a

épület műiakatosság — , 
szakszerű megtanulásé- , . 
ra fizetéssel felvételik : 11 
Kazinczy 2. 1643

Egy JJ 8
férfi szobatárs kereste- <a. 
tik: Maróthy György 
ucca 37. sz. 1649

Hárommilliót
keresek kölcsön tisztes­
séges kamatra, biztosí­
ték mellett. Cím n ki- 
adójia. 1655

lládogostaiiuló
teljes ellátással, vagv 
fizetéssel felvétetik — 
Ilegenfeld-lér 3. 1671

Aranyat,
ezés töt , brilliánsat, ha 
niis fogat veszünk. — 
Stassik és Bln tin er, 
Csapó II. 12. sz. 15,S()

Társat keresek
— lehetőleg fiatal üz- 
ve8y>, vagy magános 
un not - 25- 3u mil­
lióvá], havi 8 — 10 mil­
liót jövedelmező, Biztos 
alapokon nyugvó szolid 
üzlethez. Levelet „Csak 
löhb lehet“ jeligére az 

Egyetértéshez kérek. 
______ 1589

Rendelésre: lakodalmi és alkalmi

disztortákat, fagylaltot, pártáit
Jutányosán készít:

. ,. . Kovács ezukrász
Káivin-fér 5. szám. - Kollégiummal szemben.

10 30 milliót
keresek biztos fedezet­
tel. Cimet kiadóba ké­
rem leadni. f’422

Levelezőim,
=kt magyar és né- 

gép- es gyorsíró, 
-u gyakorlattal — 

azonnalra felvétetik a 
né 111 Vilmos és Ár 
ti cégnél, Hatvan u 
sz- 1591

Szőnyegszövő
illetve esőm ózó leányok 
felvételnek. Széchenyi 
ucca 33. [.-.jól

Vizsgázott
géplakatos segéd, ki 
esztergálni tud, fel vé­
tetik. Ehrenreich Sá­
muel. F-125

Hullott
és vágott hajat a leg­
magasabb árban veszek : 
Párisi hölgy fodrász :
Simon ffy ucca 7. sz 

 PH 80
Állandó

szőnyegjavításra gya­
korlott munkásokat fel­
vesz : Kele (magyaror­
szági szőnyegüzem, — 
Cegléd ucca 16. T600

KÍT
tás lakást keresek 
léssel. Ajáiilalok az 
elérléshez. Esetleg 
szoba, knnvliás és 

indás lakást adok.
1562a

Kis kosztkölesönöket
kélszázczerlől — ban 
kuál magasabb ku­
lira felveszek. Cint 
jyelérlésnél. 152-1

Géplakatos
tanulók felvétetnek — 
Arany János ucca 37. 
Ehrenreih Sámuel. El27

Üres
fél és 1 li teres üvege­
ket veszünk. Eisenberg 
Testvérek, Hatvan u. 
35. sz. F428

Gyakorlattal
bíró, jóirású kisasszony 
irodai munkák elvégzé­
sére felvétetik : Deutsch 
Lajos. F437

Részvénytársasági
könyvelő keres bármi­
lyen irodai állást, el­
menne vidékre gyárba, 
uradalomba, üzembe.— 
Szíves megkeresések: 
„Pirié“ jeligére a ki­
adóba. T597

. . Ny
eipesztanuló fizetéssé] 
felvételik. Cím : Cegléd 
ucca 9. sz. T593

Bútorozott
szobába fiatal úr lakó­
társai keres : Varga ucca 
6. sz. T566

MA CCAR0NI
OLASZ m ó d ka RÉSZI T V E

minden legjobb fűszer- és 
csemege üzletben kapható I

G y-á r t j a :

Debreceni Maccaroni és 
Tésztaárugyár Reszv-T..
Dehrrczen, Széchenyi ucca 411. szánt.

Helyi
ivókkal ismerős 
ki állásra, jó meg- 
síi fiatalember 
al jelentkezzen 

•’renkel Jenő sürkercs- 
nél. Arany János 
50. F426

Feleskertészt 
dinnyést keresek. — 

Adler, Hatvan ucca 13.
F461

Ü gyes 
bejárónő kerestetik el­
sejére : Arany János-u.
20., keresztépület. 

 H475

Üzletszerzőket 
's fixfizetes és ma­
jutalék mellett a 

ősit ás minden ágá- 
míiködő előkelő biz 

tó-intézet. Nők is 
luck. Cím a Tiszán- 
kiadójában. T568

Ha jó és olcsó cipói altar,
De ,1Jn41Ja * fáradtságot üiletemet felkeresni.

Üzletemet berendez­
ve a páron kén ti (de- 
tail) árusítást is meg 
kezdet lem. A töme­
ges előállítás folytán 
módomban áll saját 
gyáramban készült 

cmrtimÁ—; , elsőrangú minőségű
,1ct a legolcsóbb napi áron árusítani.

Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

Krausz Ignácz,
Egyház tér 3-lk szám alatt,

Helyi
>k és vidéki utazó 
ó ellenében felvé­
ti ím a kiadóban.

T57-I

Ügyes
szobalányt, jó bizonyít­
vánnyal elsejére felve­
szek. Jelentkezés 9—10 
és 3 — 4 óra között : 
Kossuth ucca 39., ke- 
resztépiilet. PH 76

Kifutófiú
tik : Paplan-var­

roda, Arany János ucca 
61. sz. ‘ T575

Házmester.
meghízható, családos, 
azonnal he kői tűzhetik. 

I Jelentkezzen : Hunyadi 
ucca fi. sz. T580 * I

Szakácsnő,
ki a legfinomabb főzést 
erli, elsejére felvétetik : 
dr. Láng szanatórium, 
Kossuth ucca 39. Je­
lentkezés 9 — 10 és 3 — 4 
óra között, keresztépü- 
let. H477

Gyári
munkásnők felvétetnek, 
tanoncokat hútorlaka- 
tos és fényezőknek, fi­
zetéssel szerződtet a 
Vaslnitorgyár. H479

Szorgalmas
me gbízhat ó há z vezet ő- 
nől keres kis család 
..Megbízható“ jeligére
I la jdu földhöz. H489

Fiatal,
özvegy úriasszony, ki­
nek szép, hibátlan írása 
van. kitünően számol s 
a gépírásban is perfekt, 
bármilyen irodai alkal­
mazást keres, esetleg 
üzletben pénztárhoz is 
elmegy. Cin, kiadó­
ban. II192

Vidéki
malomba fülűi vagy gé­
pészt állást keresek. — 
t ini a kiadóban. 114,87

Meghízható,
szerény, főzésben s min­
den házi és k erli mun­
kaiján jártas, lépcső- 
járást l.iró, független 
asszony vagy leány, - 
gyermektelen házaspár­
hoz kerestetik. Cím : 
Figura Ákos főmérnök, 
Ózd Vasgyár. .Jelenike­

li. forduljanak szemé- 
esen is Varga Erzsé­

bethez, Vígkedvű Mi 
ly ucca 27. |'602

Fűszerszak inában
bevezetett helybeli és 
vidéki ügynököt keres 
Friedmann Simon fű 
szernagykereskedő, Szé­
chenyi ucca 6. F442

Majorosnő,
baromfi tenyésztéshez 
értőt felvesz, fizetéshez 
lakást is kap. Értekezni 
Jókai ucca 1. F447

12 —15 éves 
leányt, gyermek mellé, 
felveszek : Guti, Szent 
Anna ucca 31. F452

$CÍa€Í4|ftj

Modern
haboskőris hálóberende­
zés eladó. Értekezni le­
het Erzsébet ucca 93. 
sz. a. 1675

Gőzcséplögarnlturn
nagyon olcsón eladó, — 
vidéken. Bővebbet : 
Czolior, Rákóczi ucca 6.

1677
Ny

teljesen jókarban levő 
kifogástalan, új mag- 
tári-rosta eladó. Cím az 
Egyetértésnél. 1700

Eladók :
Igásszekér, szórórosta, 
lisztesláda, két asztal : 
Zápolya ucca 3. 1710

Gazdálkodóknak
alkalmas nagylelkű ház 
Vígkedvű Mihály ucca 
52. sz. eladó. Értekez­
hetni vele szemben, a 
37, szám alatt. 1717

Eladó
148 kát. hold föld Nagy­
koré kiben. — Megbízott 
Thury László ügyvéd, 
Debrecen, Kossuth u. 
2 9. szám. ______ 1604

Gazdák figyelmébe I
Két darab 7 sukkos sze­
kér, újkori fizetésért, el­
adó : Hatvan ucca 47. 
________________ 1607

liáránd
községben vendéglő és 
korcsmahelyiség, mely 
jókarban van és jó- 
menctelű, külön nagy 
táncteremmel, mellék­
helyiségekkel együtt el­
adó. Értekezni Pálfi — 
nagyvendéglő, Báránd.

1610
Eladó

angol porcellán kávés­
szerviz : Timár-ucca 5., 
uccai lakás._______ 1616

ötven mázsa
haszonravaló akácszálfa 
(5 — 10 méteres) eladó. 
Széchenyi 22, 1617

Eladó
szőllő a Hatvan uccai 
kertben, Diófa ucca 29.

1618
Sámsoni 

kertben 1300 négyszög­
öl szőllő, pajtával el­
adó. Értekezni Sámsoni- 
kert 131, 1620

Eladó
4-cs, Első Magyar Gaz­
dasági gép, teljesen fel­
szerelve : Özvegy Gyer- 
mán Imrén é, Ha jdu- 
dörög, IV. kér. 1716.

1622
Teljes

lakberendezés sürgősen 
eladó: Piac ucca 81., 
II., balra. 1625

Eladó
jégszekrény hentes és 
mészárosnak alkalmas. 
Csapó ucca 47. 1628

női fehérnemű, alig hasz 
nált ruhák eladók. Cím 
Egyetértés kiadóban.

1631

Eladó
ház i Nyilas-telep, Né­
met ucca. A vevő kí­
vánságára egy vagy két 
szobás lakásra, újonnan 
építve. Csermák Gusz­
táv kereskedő, Bozzai- 
telep, Dévai ucca 34.

1713
Beköltözhető

lakással, igen jutányo­
sán, kedvező fizetési fel­
ié telid eladón Bercsényi 
ucca 73. sz. csinos, új 
ház. — 

Szabónsztalnnk
is alkalmas asztal eladó: 
Piac ucca 56., kereszt- 
épület. 1724

Eladó
ház, hatszobás modem 
lakással, nagy udvar és 
istálló : Rákóczi u. 60. 
Értekezni ; Darabos 63.

1634
Eladó

Fancsikán három bog­
lya csutka. — Cint : 
I.o ránt ffy 14. sz. 1635

Eladók
Kétmnlom ucca 3, 14, 
Gólya ucca 15. számú 
házak. Fancsikán 36 h., 
Ujföldön 10 h., Ondó­
don 4 hold szántóföl­
dek. Értekezni lehet: 
Kél malom u. 3. 1636

Eladó
°8y nagy szabógép és 
egy nadrág : Mester-u. 
11. sz. 1 725

Szénnprés, 
teljesen jókarban lévő, 
c’adó. Cím : Oh pú ucca 
58. szám. 1606

Eladó
Kút ucca 62. sz. ház, 
két szoba, két konyha, 
kamara átadó. 1642

Eladó
1 lomok ucca 37. számú 
ház, azonnali beköltö­
zéssel. 1645

Eladó
Csapókért 11. számú ház 
azonnali beköltözéssel.

1616

\
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Gépész v. sofföri állást
keres géplakatos, motorszerelő, ki 
stabil gőzgépi vizsgával rendelkezik. 
Motor és gőzeke kezelésében és ja­

vításában jártas.
Esetleg urasághoz Is helyben vagy 
vidékre. — Olm Egyetértés kiadóba.

NAGYSZABÁSÚ 
aukciót rendez március 
egytől az Ingóségközve- 
tltő (ref. püspöki bér- 
pnlota, az udvarban). 
Dísztárgyakat, régisége­
ket, bútorokat és min­
denféle ingóságokat már 
beküldhet eladásra ép­
pen úgy, mint a vagyon 
mentővásárraok. 1647

Villanymotor
4 \'it eladó, vagy 7-ro 
elcserélhető : Neuländer 
kocsigyár. 1648

Olcsón
eladó 600 négyszögöl 
szőllő. Értekezni Lctai- 
ut, Zádor ucca 3. 1653

Eladó,
V'jkcrt, Lehel ucca 51. 
számú szőllő, azonnal 
beköltözhető lakással.— 
Értekezhetni : Piac u. 
72. sz., Borger. 1657

Eladó
Csapó 77. sz. sarokház. 
Értekezhetni udvarban, 
háztulajdonosokkal. — 
Közvetítőket díjazunk.

1660
Eladó

két hencser, egy tábori­
ágy. Ferenc józsef-út 
10. sz., házmester. 1668

Mindenféle
bútorok, edények, réz­
üst katlannal, fürdőkád, 
dézsák, te lmok és min­
denféle háztartási fel­
szerelések. sürgősen cl 
adók: Piac ucca 81. 
II. emelet. Cím a ház­
mesternél megtudl

1669

Budai Ézsalás ucca
14 — 16. számú házas­
felek eladó 1 A telek 600 
négyszögöl, melyből 300 
négyszögöl szellővel és 
bőven termő fajgyü­
mölcsfákkal beültetve. 
A jókarban tartott lakó­
ház áll három szoba, 
előszoba, konyha, ka­
mara, fürdőszobából; 
ezenkívül külön épített 
mosókonyha, sertésói, s 
fáskamara, baromfiól — 
slb. Értekezni : Barna 
ucca 3. szám alatt a 
tulajdonosnál. T189

Eladó
sürgősen Eötvös u. 59. 
számú modern családi 
ház, az egész beköltöz­
hető. Ügynököt díja­
zok. l'll 8

Ismét kaphatók:
AZ EREDETI

MELICHÄR
,,Unicum-Drill“ sorvetők
,,Ideal" műtrágyaszórós répavetők
,,Imperator" sortrágyáző vetőgépek

AZ EREDETI

BACHER
acélekék él talajmivelő 
eszközök. — Ekék tü­
köracél kormánnyal is.

Ajánlattal készséggel szolgál

sürgönyeim: Bächer Meiichar
JLÍUR Budapest. Rudolf Ferenc

TELEFON :
28-02 és 19-57

Budapest, V., Vilmos császár-ut 60
Eladó

sürgősen két hálószoba 
berendezés és többféle 
bútordarabok. Csapó 
ucca 86. F419

iláromszobús
ház mellékhelyiséggel, 
istállóval eladó. Érte­
kezni : Simonffy ucca 57 

1-432

Konyhukredene,
asztal, kaszni olcsón el­
adó. Tóeóskert, László 
ucca 6. sz. H498

Eladó
Hatvan uccai kert. — 
Gyepűsor 23. sz. 535 
négyszögül szőllő, be­
költözhető kis lakással. 
Értekezni Vígkedvű M. 
ucca 19. 1659

Potom
áron eladó egy jókar­
ban levő hálószoba bú­
tor, egy sparherd! és 
egy vas konyha. — Rá­
kóczi ucca 50. 1534

Bánkon
51 kát. hold föld el­
adó. Értekezhetni Pécsi 
ügyvéd irodájában, — 
Werbőczy ucca 4. 1572

Eladó
gázkályha, szekrény, 
álló Íróasztal, stejázsi, 
púid, ajtó. Arany Já-

hios 39. H464
Kitűnő

állapotban levő sötét-
kék férfi sncco eladó.
Rákóczi u. 52. 11170

Kijátszóit
háromnegyedes kitűnő
hegedű tokkal eladó.
Eötvös u. 47. T563

Keltő

Eladó!
mindenféle bú­
torok jutányos 

ái ban

Szentpéteri
Széchenyi nooa 8. sz.

Bellegelőn
5 kát. hold első osz­
tályú fekete föld eladó. 
Értekezhetni Pécsi ügy­
véd irodájában, Werbő­
czy ucca 4. 1573

Vendéglő,
kaszárnyák mellett, há­
rom szobával, mellék- 
helyiségekkel, pincével, 
visszavonulás miatt, el­
adó, vagy házzal elcse­
rélhető. Közvetítők di- 
jaztatnak. Cím az Egyet 
értés-nél. 1661

Eladó
Mester ucca 14. számú 
modern ház. Értekez­
hetni : Mester ucca 11.

1669
Szöllö

— elsőrendű gyümölcs­
fás eladó : Köntöskert, 
Szabolcs ucca 18, 1661

Tíizlfa-
és terményüzlet nagyon 
forgalmas" helyen, "fel­
szereléssel együtt, el­
költözés miatt jutányo­
sán eladó. Értekezni ; 
Székely ucca 9. szám. 
__________________1665

Kosztüm,
selyemruhák, kabát és 
női-óra eladó : Simonffy 
ucca 37. 1667

Boldogfalva ucca 17.
számú ház eladó. Érte­
kezhetni Pécsi ügyvéd 
irodájában, Werbőczy 
ucca 4. 1574

Mii
teleliálószoba 
gyón olcsón, 
ucca 34.

uj, na- 
llatvan 

1575
Eladó

ház böszörményi u. 8., 
kedvező fizetési feltéte­
lekkel, 3 szobás modern 
beköltözhet őséggel. 1585

Eladó
1 drb 8 lóerős, teljesen 
uj Ganz-féle villanymo­
tor és 180 méter Í6-os 
villanyvezeték. Teleki 
ucca 82. 1590

darab kitűnő szücsgép 
eladó Nagy József szűcs­
nél, Szent Anna 3. H172

Eaneslkán
50 q anyaszéna, 
cukorrépa eladó, 
kezűi : Nap ucca

60 q 
Érte- 
1. sz. 
1-435

Egy
pedálos cimbalom eladó. 
Darabos ucca 4. T569

Sanda
cimbalom jutányosanel- 
adó : Rákóczi ucca 28., 
keresztépület. T572

Ondódon,
Veréb dűlőben, a 7 ik 
kilométernél eladó 34 
hold föld. Értekezni : 
Batthyány ucca 17., - 
ügyvédi iroda. H502

. Egy
szép, kis családi ház 
azonnal beköltözhető,— 
jó szőllővel eladó. Ho­
mokkert, Hegyi Mihály 
ucca 25. sz. T596

Olcsón
eladó családi házak : Pe­
reces ucca 7. sz. : négy­
szobás ; Maróthy Gy.- 
ucca 18. sz. : kétszobás 
beköltözhető lakással.

T576

Bőrkeztyttk
minden szín- és kivitelben

Schön Sándor
kezlyü-, kötszer- és orvosi 
müszertárában Debreczen, 
Piac u, 14. (Csapó u. sarok.)

Családi húz
kedvező fizetési felté­
telekkel, beköltözhető 
lakással eladó. Cint az 
Egyetért esnél. 1592

Lorántffy neon
18. sz. ház három szo­
bás beköltözéssel eladó.

1602

Eladás.
Malombe ren dezés, 30 ló­
erős gőzgéppel, henger­
szék, nemzeti tisztító, 
olajprés, magvazó, pör­
kölő transmissió, 3 pár 
kőjárat, 30 kgr. gepszij, 
együtt vagy részletek­
ben eladó, uradalmak, 
községek részére előnyös 
fizetési feltételek. Érte­
kezni Vitárius kötsze­
rész üzletében, Debre­
cen, Piac ucca 16. T567

Klsmacson
a Dragota-féle birtok 
bői 18 és 20 hold vls. 
osztályú, részletekbe] 
és előnyösen is eladó, 
Dr. Pécsi ügyvédnél, 
Verbőczy u. 2. T540

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

Körüléses,
fekete hajtókocsi, olcsón
eladó: Hadházi uccu 5.

T586

Egy
háromnegyedes nagy-
bőgő eladó : Ajtó ucca
37. sz. T587

■ ■ ■ ■ ■ ■! ■ ■ ■ ■ ■ ■

MEGNYÍLT!
ALFÖLDI CIPŐÜZEM
Óriási választék férfi, női és gyermek

cipőkben.
Debrecen város legolcsóbb cipő 

beszerzési forrása.
■ ■ ■ ■

Egy
jókarban levő szmoking 
öltöny, középtermetre el 
adó. Cím Tiszántúli ki­
adóban. Tő 88

Hajdú hadháziul
egy fél nyilas szőllő el­
adó, az állomás mellett. 
Ugyanott egy fél ház 
eladó. Értekezni Késes- 
ucca 84._________ H490

Vargákért.
K. Tóth ucca 8-h) sz. 
ház eladó. Két szoba, 
konyha, mellékhelyisé­
gekkel azonnal beköl­
tözhető. Részletre is el­
adom. Hl 91

Eladó úri ház.
Város központjában, — 
Nyomtató ucca 15. sz. 
szép, nagylelkű családi 
ház eladó.' Vevőnek má­
jusban négyszobás úri­
lakás átadva. Közvetí­
tők díjaztatnak. Érte­
kezni ugyanott. F140

5 12 kgos
sínek, billenő répaszál­
lító és peaten kocsik, 
kis és nagy tölgytalp­
fák jutányos áron el­
adók : Erdős főmérnök, 
Simonffv 31. FI 13

Tíízmentes
pénzszekrény eladó, bú­
torozott szoba kiadó : 
Sas ucca 3., Braunnál.

1-144

Gyermekkocsi
eladó: Vígkedvű Mi- 
iiálv ucca 27. T601

Lakó
nincs, azonnal beköltöz 
he tő és kényelmesen — 
egyedül lakik, ha meg­
veszi az Árpád téri vil­
lamostól 100 lépésre,- 
300 négyszögöl terüle­
ten fekvő négy szobá­
ból, üvegezett verda és 
mellékhelyiségekből álló 
új házat. Gazdálkodók­
nak is alkalmas. Érte­
kezni lehel : Szappanos 
ucca 23. alatt, kapu- 
bejárattól balra, első 
ajtó. F453

Eladó
alig használt férfiruha, 
középtermetre, Bercsé­
nyi u. 63. 1. ajtó.

F455

Eladók :
különböző férfi kabát, 
női, gyermek, fiú és 
leánykabátok, ruhák, ci­
pők stli., Füvészkert u. 
8. szám. p’445

Hosszú,
fekete női kabát, új 
38-as fehér antilop cipő, 
egy zsák kenyérhéj, egy 
szürke női szövet ruha, 
gyermek szandálok, el­
adók : Hunyadi u. 5., 
1. cm,, jobbra, 1-116

Eladó
, G HP magánján) eséplő- 
I garnitúra, vagy elcseré­
lem nyolcas kazánért: 
Rózsás Imre, Hajdú­
nánás, 611. szám. E454

STEINER féle
Városi

Iroda.
30,761. Ipareng. alapján.
Piac-u. 19., II. em.

Budán, l-ik düHőben 
szőlő 823 négxszög- 
öl, pajtával. 25 mil­
lióért eladó. Nevet­
séges olcsó ár.

Ezenkívül Debre­
cenben több emeleti 
és földszinti házak, 
szőlők Sestakertben.

Több üzlethelyiség 
forgalmas helyen át­
adó áruval V, anél­
kül. Teljesen uj Pál­
lá* 18 kötet, 2 mil­
lióért eladó.

Eladó
a Vörösmarty ucca 13. 
számú sarok ház, beköl­
tözhető utcai lakással. 
_________________ 11195

Eladó
vetőgép. Nyíl ucca 11. 
szám. 11483

Eladó
Teleki ucca 21. számú 
ház. Át adó 3 szoba, elő­
szoba, pince. Villanyvi­
lágítás, jóvizű kút. 
________________ 11181

Használt
gázfürdőkályhák, szí­
vni tyúskút jutányosán 
eladó. Kovács szerelő, 
Szcnt-Anna ucca 2. sz 
_______  Hl 85

Eladó
egészben, vagy parcel- 
lánkint Debrecen leg­
forgalmasabb helyén, a 
vasúti vágány mellett, 
512 1 négyszögöles sa­
roktelek, négyszobás la­
kóházzal, villanyvilágí­
tással, 20 méter hosszú 
pincével, melléképület­
tel. jóvizű kúttal, fél­
hold szőllővel, gyümöl­
csössel, lucernással. Al­
kalmas gyár-, ipartelep, 
faraktár, kertészetnek. 
Azonnal elfoglalható. — 
Cím a kiadóhivatalban.

1-150

Fajtiszta
plimuth kakasok olcsón 
eladók : Bariba, Tiszt­
viselő-telep, harmadik 
ucca, vasúti örházzal 
szemben._________ FI56

Rézállvány
kirakatba való, —to­
vábbá férfiruha, cipő 
eladó. Hunyadi ucca a., 
1. cm., jobbra. Ft58

Eladó
Re ke lelép, Német ucca 
24. sz. új ház, potom­
áron, május elsejére be­
költözéssel. Értekezni: 
Kun Alfrédnél, Barna 
ucca 12. F159

Eladó
Tisztviselő-telep, máso­
dik ucca 15. Harminc 
évig adómentes, nagy­
lelkű ház, gazdasági épü 
letekkel. Értekezni a 
helyszínen. F460

. Egy
J° boxnyereg, teljesen 
felszerelve, sürgősen el­
adó. Kiss, szíjgyártó, I 
Kölr.ey uccu 22 11501

Villamos világítás
kirakat világítás, szerelési él Jsvltáil 
munkákat Tállal, villamos felszerelés! sik­
keket a legelőnyösebb árak mellett árusít

IFJ. NAnAsSY LAJOS
Péterfla ucca 37. ssám. — Telefon : 13—64.

Debreczen város és • Tiszántúli ref. egy házkén, könyvnyomda-vállalata.


